

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő ■ Félévre 2 5/8 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 308-90
Vasárnap (d. u. 4-től): T. 245 81, 245-82.

Bárány István harmadszor is megnyerte a párisi Grand Prix-t

Kétmilliárdot sikkasztott és Amerikába szökött családjával együtt egy halvanéves nagykereskedő

Fia hamis eljegyzési hírért ragasztotta ki az üzlet lezárt ajtajára, amely előtt napokon át várakoztak a félrevezetett hitelezők

A főkapitányság intellektuális osztályán napokon át folytatták a nyomozást egy rendkívül érdekes üzleti ügyében, amelynek részletei csak most szivárogtak ki. A nyomozhatóságot egy, a szakmában ismeretevű edényárunagykereskedő bukásának és eltűnésének nem mindennapi részletei foglalkoztatták, aki ellen most elfogatóparancsot adtak ki.

Az Akácfa-utca 43. sz. házban volt már hosszú idő óta Klein József edényárunagykereskedése. Főként vidéki kiskereskedőkkel állt összeköttetésben Klein, aki nagy forgalmat bonyolított le és a forgalommal arányban nagy bevásárlásokat eszközölt. Klein József neve, aki huszonkét év óta dolgozott a szakmában, megfelelő garancia volt és a legelőkelőbb cégek is szívesen hiteleztek neki. A máskülönben pontos fizető az utóbbi hónapokban

kezdt elmaradozni az esedékes fizetésekkel.

Előtte a nehéz gazdasági viszonyok következményének tartották a késedelmet és várták a hitelezők, később azonban túrelmentlenkedve követelték pénzüket. Az akácfa-utcai üzletben, amelyet Klein József és huszonegy éves Vilmos nevű fia vezettek, napirenden volt a pénzeszedők küldöttgójárása. Klein túrelmet kért. Arra hivatkozott, hogy rengeteg árut adott ki hitellel, ideiglenesen nem tudja behajtani követelését, azonban rövidesen rendezti tartozásait. Bizalmasan megsugta, hogy

fia nemsokára eljegyzi magát egy dúsgazdag leánnyal,

akinek hozománya elegendő lesz ahhoz, hogy fellendítse az üzletet és kiegyenlítse adósságait. A legutóbbi hitelezőt megnyugtatta ez a kijelentés, néhányan azonban nem voltak hajlandók tovább várakozni és pert indítottak ellene. Az első ilyen per nemrégiben fejeződött be. Schwarzcz Abraham kereskedő volt a hitelező, akinek a bíróság megítélte ötezer pengős követelését. Schwarzcz végrehajtást kért, amit a bíróság el is rendelt. Kedden Schwarzcz ügyvédje, Bátor József végrehajtó kíséretében megjelent az akácfa-utcai házban, hogy a lefoglalást eszközölje. Az üzletet zárva találták. A redőnyre egy cédula volt ragasztva a következő szöveggel:

„FIAM ELJEGYZÉSE MIATT
NÉHÁNY NAPIG ZÁRVA”

Mikor érdeklődtek a házban, azt a választ kapták, hogy az üzlet már egy hét óta zárva van. Még a végrehajtás előtt többször jártak ott hitelezők, az eljegyzésről szóló cédula azonban, úgy látszik, megnyugtatta őket. Azt hitték, hogy most már rendezve lesz a követelésük és anélkül, hogy bővebben érdeklődtek volna, elváltak. A végrehajtó azonban kötelességszerűen nem vette ezt tudomásul, hanem intézkedni

akart, hogy Klein nyissa ki az üzletét, hogy megejtse a foglalást. A Horn Ede-utca 10. számú házban lévő lakásán azután meglepő hír fogadta.

Kiderült, hogy Klein József azon a napon, mikor az eljegyzési cédulát kiragasztotta, eladta a bútorait, bezárta a lakását és a 60 éves kereskedő feleségével és fiával együtt megszökött.

A végrehajtó most már rendőri segédlettel felnyitatta az üzletet. A helyiségben csak kisebb mennyiségű, nem nagy értékű árut talált, amit le is foglalt. Klein szökésének hírére egymásután jelentkeztek a hitelezők és megindult a perek és feljelentések lavínája. A hitelezők között szerepel a Weiss Manfred zománcédegygyár 25 ezer pengővel, a Rothmüller S. és Fiai fémárugyár és a Budafoki zománcédegygyár szintén nagyobb összeggel. Erdély Lajos dr. ügyvéd pedig egy budapesti gyár nevében tízezer pengő értékű

bizományi áru elikkasztása miatt tett feljelentést.

A hitelezők listáján szerepel még több magyarországi és külföldi gyár is. Jelentkezett azután néhány ember, akiknek készpénzkel, csón fejében tartozott. Ezek között van a saját sógora is, akitől huszonhárom millió kirovatot kapott.

A tartozások összege meghaladja a kétmilliárd koronát.

A főkapitányságra érkezett feljelentések ügyében Pintér György dr. rendőrkapitány indította meg a nyomozást. Az üzlethelyiségbe rendőri bizottság szállt ki, amely azután rövidesen tisztázta, hogy tulajdonképpen mi történt. Az iróasztalon ugyanazt egy levelet találtak, amelyet Klein a hitelezőknek írt. — A rossz gazdasági viszonyok miatt tönkrement — írja a levélben. — Nagyon sok árut hiteleztem, az adóssaim pedig nem fizetnek, és sem tudom rendezni a tartozásaimat. Nem bírom elviselni a szegényt és ezért inkább eltávoztam.

Kérem a hitelezőimet, hogy bocsássanak meg, ne tegyenek ellenem feljelentést. Fiammal együtt dolgozni fogok, hogy visszaszeressék vagyonunkat és bizonyosnak tartom, hogy egyszer még rendezhetem tartozásaimat.

A meglepő tartalmu levél után most már tisztán látszott az elmulnap eseményeinek háttere. Klein József, mikor már nem talált kivezető utat, elhatározta, hogy megszököik. Hogy a szökéshez szükséges időt biztosítsa magának, kiragasztotta az eljegyzésről szóló hírt az üzletredőnyre.

A hitelezőket ezzel az ügyes trükkkel sikerült félrevezetni

és a közel köthetes szélesedni elévült neki ahhoz, hogy egérutat nyerjen. Most már nem maradt más hátra, mint hogy a rendőrség

megállapítsa, hová szökött Klein József és családja? A nyomozás során azt az információt szereztek, hogy valószínűleg hamis okmányokkal szöktek meg és

Délamerika felé vették útjukat.

Azonnal megtették a szükséges intézkedéseket, hogy amennyiben még lehet, megakadályozzák őket a szökésben. A hitelezők azután bünygyi zárlatot kértek Klein József megmaradt vagyonára. Az ügyel soronkívül foglalkozott a vizsgálóbíró, elrendelte a bünygyi zárlatot, amit a rendőrség fogatosított és ügygondnokul Fábán Károly dr. ügyvédet neveztek ki.

Klein ellen pedig elfogatóparancsot bocsajtottak ki.

Van azután az ügynek egy szinte tragikomikus részlete is. Klein azzal indokolta bukását, hogy adóssai nem fizettek. Szökése és a bünygyi zárlat fogatosítása után azonban, szombaton és vasárnap több vidéki kereskedő, a cég adóssai, jártak az Akácfa-utca 43. számú házban. Ezek az emberek, akik mit sem tudtak az elmulnapokban történt eseményekről, számlájukat jötték rendezni, úgy hogy ha a szökés nem történik meg,

Klein József most már a befolyt pénzekből kiegyenlíthette volna tartozása egy részét

és nem kellene családjával együtt bujkálni az elfogatóparancs elől.

Sági Pál.

Jelentés a drágaság vasárnapi piaci frontjáról

A detektívek kinyomozták a közvetítőket és őket is feljelentették

Vasárnap reggel a háziasszonyok kíváncsi arccal indultak el a vásárcsarnokba megtudni, vajjon a szombaton beközvetkezett árzuhanás vasárnap is tartotta-e magát, vagy csak pünkösdi királyság volt. Megelégedetten állapították meg, hogy vasárnap is ugyanazok az árak voltak, mint szombaton. Ugy látszik tehát,

a razziaúknak megvolt az eredményük,

mert a piaci árusok és a közvetítő kereskedők, az úgynevezett „ablázerek”, nem merték indokolatlanul felhajtani az árakat. A terménypiacon a zöldbab kilója 50—60 fillérbe, a burgonya 22 fillérbe, a kalarabé 8 fillérbe, a tök 30 fillérbe, az uborka 50 fillérbe, a retek 20 fillérbe került. Tehát az árak körülbelül ugyanazok voltak, mint szombaton, ami az árcsökkenés megszilárdulását jelenti és jelenti azt is, hogy egy hét alatt a termények ára ötven-hatvan százalékkal csökkent.

A mézárusüzletekben is valamivel olcsóbbak voltak az árak.

A sertéscombja 2.60 pengő, tarja 2.50, a lapocka 2.70 volt, a marhafelső 2.10—2.80, karaj 2.20, a borjupörköltnek való

1.40, a lapocka 3 pengő volt, tehát itt is némi árlemorzsolódást lehetett konstataálni.

A tej literjét 36—38 fillérről mérték, a tojást 13 fillérről árusították. A vásárcsarnokokban különben nem volt nagy forgalom,

kevés volt a felhozatal is és az árusok közül igen sokan hiányoztak.

A detektívek tovább is szigorúan őrködtek az árak fölött, de ma egyetlen egy esetben sem akadt doljuk.

Az árdrgálási visszaélések címén megindított eljárások aktái a rendőrségtől hétfőn kerülnek át az ügyészségre. Kétszáznyolcvan feljelentés van. Érdekes azonban, hogy a feljelentések nemcsak a piaci árusok ellen szólnak, hanem a detektívek a szállítólevelek alapján

kinyomozták a közvetítőket is

és ezek közül azokat, akik szintén árdrgálással gyanúsíthatók, mint közvetett árdrgálótokat vonják felelősségre. Az ügyészség holnap Mankovich Antal dr. ügyész veszi át ezeket a feljelentéseket, az aktákat kiadják a szakértőknek és a szakértői vélemény alapján kerülnek a feljelentések az uszorabíróság elé

Ot újabb letartóztatás várható a klinikai panama ügyében

Debrecen, július 10.

Ismeretes, hogy dr. Pretnesberger Jenő vizsgálóbíró Budapesten nyomozást folytatott a klinikai panamák ügyében. A budapesti házkutatások során súlyos, kompromittáló levelek és iratok kerültek elő, amelyek alapján

öt magasfokú főtitkviselő letartóztatása várható a közeli napokban.

Ezek a főtitkviselők a letartóztatott Simonyi Károlyi klinikai szállítóval szoros nyomban állottak s valamennyien tudtak a debreceni klinikai panamáról is. A vizsgálóbíró a nála levő lefglalt eredeti iratokat a budapesti vizsgálóbíró és főkapitányság elé terjeszti most a letartóztatások fogantatására céljából.

Sikkasztott, Rómába szökött, szerzetessé lett és — letartóztatták

(A Hétfői Napló tudósítójától) Lengyel István kiserényi borbőlyegség az elmúlt év őszén az egri vasútállomásához került, mint iradokező. Meghízott embernek ismerték és bizonyára ennek köszönhető, hogy a MÁV Kiszorúgólélek is pénzirtósnak lett. Egy napon eltűnt a városból Lengyel István s vele együtt eltűnt az egyesület vagyona, *átmiltit korona*. A sikkasztó borbőlyemester a pénzrel Rómába ment, ahol egy magyar püspök apokrif ajánló-levél

felvitette magát a ciszterciák rendjébe. A próbaidő letelte után Lengyel István szerzetes lett és ekkor arra gondolt, hogy mint szerzetes bizonyára visszatérhet Magyarországra, mert most már nem ismernék fel. Kérelmére át is helyezték egyik dunántúli kolostorba. Mikor azonban a határra ért, a kiadott körözölevél alapján felismerték.

Letartóztatták

és az egri ügyészség fogházába vitték. Szombaton tárgyalta az ügyet az egri törvényszék Reitterhoffner tanácsa. Lengyel István beismerte a sikkasztást, mire a törvényszék négyhónapi fogháza ítélt. A sikkasztó borbőlyemester meggyűdött az ítéletben, amely így jögrős lett.

Faun a Szabadság-téren

A rendőrség hiába őrzi a közkertek és sétányok rémét

Vasárnap egész napon át a detektívek figyeltek a budapesti közkerteket és sétányokat, mint ahogy két hét óta tart már ez a figyelés: *egyetlen eredmény nélkül*. Pedig a jelentések egymásután érkeznek: hol itt, hol ott, mindenkor valamelyik sétányon főltnik a budapesti közkertek új szörnyelge, egy *titokzatos faun*. Leginkább a Szabadság-téren látták, onnét érkezett a legelső panasz, de másutt is az Országos elől levő téren, a Margit-rakparton, a kis kertekben mindenütt, ahol gyermekek játszódnak s ahol nevelődnek, cseledek vizsgálják a gyermekekre, *feltátnak*.

erkölcsesten módon inzulálja a nevelőfontket, valamint a serdülő kislányokat.

A följelentésekből megállapítható, hogy a titokzatos ember mintegy huszonegy-harminc éves, szürke ruhát és ugyanolyan színű szürke posztókalapot visel. *Rendserint valamelyik sárta bokor mögé bújik, onnét leselkedik*, hogy azután

szemérmelenségével megbotránkoztatassa és megcsérte a járókelőket.

Amint azután észreveszik, mindjárt futásnak ered, óvatosan és ügyesen elbújik a bokrok között. Üzemelt így már hetek óta folytatja a tiokzatos faun, migmen most általános razzált rendeltek el. ellene. A kézrekerítés esetén előrelátólag

elmeogyintézetbe utalják majd be, mert elképzelhető, hogy bárki is ép elmével hasonló merészseggel bátorlódna ezeket a cselekedeteket a város legforgalmasabb sétáterein végrehajtani.

Jardin de Paris
Telefon: J. 350-31.

Naponta a szentiváni TILDA és LEÉ jutalvány utasair: Kedd, csütörtök, szombat záróra reggel 5 órakor.

Legjobb Legjobb Legjobb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN
kártyájára, vas- és rézbátorgyára

Szönyeg, pokróc, függöny, ágy-és asztaltakaró, gyermekkoszori, nyuszokocsi, leányzóruha, előzőcska, és kerubonok, erők és sárk minden kivételben kártyák

GICHNER JÁNOS
Budapest, VII., Erzsébet körút 20.
Nagy katalógus 32 illdó ellenében postán küldik

Beniczky Ödönné, akit a német vegyipari tröszt főtitkárává nevezett ki, hazajött másfélév után

A volt belügyminiszter felesége rövid időre meglátogatta teljesen visszavonultan élő férjét

Ismeretes, hogy Beniczky Ödön volt belügyminiszter felesége, az Az Újság elközbásával kapcsolatos Beniczky-ügy elismulása után bucsut vett férjétől s

elutazott Magyarországból Amerikába.

Beniczkyné mintegy másfélévi távollét után

most érkezett vissza néhány naplittartózkodásra.

A közéletben nagy szerepet játszó volt belügyminiszter — amint tudvalevő, — csendes visszavonult életét él, felesége pedig azért távozott Amerikába, hogy ott *egzisztenciát teremtsen magának*. Beniczky-ékkel ezelőtt járt Amerikában s egyideig ott is tartózkodott, mint vöröskeresztes apólon.

Beniczky-ék hosszas külföldi utazása alatt természetesen találkoztak a külföldön élő magyarokkal is s

úgyben a magyar emigrációból gyökezetek beszélni a volt belügyminiszter feleségével, maga Károlyi Mihály gróf, az emigráció vezéralakja is kereste a találkozást Beniczky Ödönnével.

Beniczky-ék azonban külföldi időzése alatt meglehetősen visszavonult életet élt s egy nő számára igen jelentékeny, szép pozíciót szerzett magának.

Főtitkár lett a híres Farbenindustrie Aktiengesellschaftnak, a nagy német vegyipari trösztnek.

Beniczky-ék a részvénytársaságtól most rövid nyári szabadságot kapott, amelynek egyrészt Budapestet tölti. Mindössze egyheti időre utazott haza Budapestre Beniczky-ék kellemes asszony, aki a vasárnapot már férje, Beniczky Ödön társaságában töltötte a muzeumi utcai lakásában.

Beniczky Ödönné pesti tartózkodása alatt is egészen zárkózott életet él s egy-két nap mulva már el is utazik a külföldre. (R-N K-n.)

Nyílt üzletből elcsalta és kifosztotta a tulajdonos két kislányát egy elegáns, titokzatos szőke nő

Hordárral küldte haza a kifosztott leányokat

A főkapitányságon vasárnap egy vakmerően végrehajtott bűncselekmény ügyében indítottak vizsgálatot. Varga Bertalanné férhőnémetültilóné, akinek Kőbányán, a Liget tér 9. számú házában van üzlete, feljelentést tett egy ismeretlen nő ellen, aki elcsalta és kifosztotta két leányát. Néhány nappal ezelőtt fehérműnűt hozott tisztítani üzletébe egy elegáns, szőke hölgy, aki tegnap előtt, hová-é vigye a kimosolt holmit. Míg Vargáné a kis csoportot elkészítette, a hölgy beszélgetni kezdett Vargánéval az üzletbe tartózkodó Magda nevű 10 éves és Irén nevű 9 éves kislányával. Barátságos hangon beszélgetett a két szép gyermekkel és megkérte az édesanyjukat, hogy engedje el őket vele, mert cukrot akar venni nekik a szomszédos üzletben. Vargáné gyanútlanul engedte a gyermekeket, akik azonban sokáig nem tértek vissza. Már türelmetlenül kezdett, mikor a közelben levő vendéglőből átjött egy ember, azzal, hogy

egy női hang telefonon azt az üzenetet

küldte neki, hogy sétálni vitte a gyerekeket,

legyen nyugodt, egy óra mulva visszahozza őket. Elmulat az óra, a kislányok azonban még mindig nem jöttek. Vargáné kétségbeesve várta őket. Végre délben egy órakor

beállított az üzletbe a 354. számú hordár, aki kezén vezetve hozta a két leánykát.

Csakhamar kiderült azután, hogy milyen veszedelmes kelepéce kerültek. Az ismeretlen szőke nő elcsalta őket a városba, sétált velük, majd

bevitte egy fürdőbe a két kislányt, elszedte az ékszereiket,

azután újra felöltöztette és egy hordárra bízta, azzal, hogy kísérje haza őket a lakásukra. A két gyermek nem tudta megmondani, hogy melyik fürdőben voltak. A rendőrség keresi a veszedelmes kalandornét, mert attól lehet tartani, hogy a sikeren felbuzdulva, újabb áldozatok után jár.

Véletlenül felismerték a főkapitányságon és letartóztatták Földes Bertalant a régóta körözött sikkasztó tőzsdést

Egy mozgalmás karrier amely a forradalmakon, vöröskön és nagy sikereken keresztül a rendőrségen ért véget

Egy régen keresett és veszedelmes szélhámos került véletlenül a rendőrség kezére egy jelentéketlennek látszó és az első látásra szerint inkább polgári bíróság elé tartozó kis ügyből kifolyólag.

Néhány nappal ezelőtt Székely Ignác Rákóczi utcai kereskedő család címen bűnvádi feljelentést tett Földes Bertalan állítólagos magánisztviselő ellen, aki jó fellépéssel meggyőztette őt és különféle ígéretek rábírta arra a kereskedő hogy nagyobb pénzeszeget hűbocsáson a rendelkezésére egy blankó váltó ellenében. Ezenkívül első pillanában éreztéknek látszó, de valójában hamis ékszer adott át zálogul és amikor Székely a fizetési terminus lejártával visszakérte kölcsönzött pénzt, Földes megtagadta a vissza fizetést, majd pedig bejelentett lakását elhagyva, ismeretlen helyre költözött. A feljelentés után a rendőrségen megindították a nyomozást annak megállapítására, hogy a feljelentésben foglaltak valóban megfelelnek a valóságnak és a kapott szemlélet alapján a detektívek elő is állították a főkapitányságra a ftalembert,

aki azzal védekezett, hogy az ügy polgári bíróság elé tartozik.

szórán azután rendkívül érdekes fordulat állott be.

As egyik rendőrlisztviselő felismerte a gyanúsítottban azt a Földes Bertalan, akit egész sereg sikkasztás miatt köröznek már évek óta.

Most már újból megkezdtek a kihallgatását és rövid tagadás után beismerte, hogy azonos a keresett sikkasztóval.

Földes Bertalan mint fiatal banktisztviselő a habóru vége felé szép karrier előtt állott a Hitelbankban, ahonnan különféle kisebb szabálytalanságok miatt 1917-ben elbocsájtották. Ettől az időtől fogva mindent megpróbált, volt telekspekulálás, ingatlanügyek, külföldi cégek budapesti képviselője és a Károlyi forradalom kőbőrekező politikai szerepet is vállalt. Hamis katonai igazolványokat szerzett és mint főhadnagy szerepelt. A fűtőszállítási ügyben mint vádbiztos működött egy ideig, aztán a pincérdandár élemező tisztje lett. A kommun bukása után egy időre elment, majd a tőzsdét konjunktúra alkalmával mint a leghasznosabb tőzsdébizományosok egyike tűnt fel a piacon. Ebben az időben a rendőrség eljárását indította ellene a kommun alatt viselt dolgai miatt. Főleg azonban hamis igazolványokkal és előkelő magyar arisztokratai nevével állott

apokrif levelekkel igazolta ellenforradalmár mivoltát

és a kommunizmus alatt tanúsított nemzeti érzelmű viselkedés. Később, amikor minden kétségbe a kereskedő helyén tőzsdéudra nyílt, számszámú klenzere lett szert és egyidőben az a hír volt elterjedve róla, hogy a fiatal tőzsdégerőreclő egyik legzadagabb és legszilárdabb alapon álló tagja.

Hatalmas fekete autójá ismeretes volt mindentől,

ahol nagy pénzeket lehetett elkölteni, bejáratos volt az előkelő társaság zárkórú klubjaitól kezdve a fényes loklakó intim páholyosság és abban az időben fantasztikus *kártyapuzsaszegérel* is beszélt hozzá tartozói és barátai. A dekonjunktura idején Földes ellen is számos bűnüldöző feljelentés érkezett a rendőrségre, ahol kiadódott, hogy

a fiatal tőzsdés elspekulálta ügyfelei pénzt, azonkívül két alkalommal váltóhamisítást, csekkhamisítást és különféle más szélhámosságok követett el.

Akkoriban letartóztatása elől hamis utlevéllel külföldre szökött, ahonnan néhány héttel ezelőtt tért vissza a fővárosba, gondolván, hogy évekkel ezelőtt történt bűncselekményei már a feledés homályába merültek. A ftalembert kihallgatása után letartóztatták és átkísérték az ügyészségre.

NEMZETKÖZI ORFEUM
TABARIN
VII., RÁKÓCI UT 68

Szenzációs
júliusi műsor
a pompásan átalakított
pálmateremben.
Ma záróra 5 órakor

Legelőnyösebbek
az
európai Áru- és Podgyászbiztosító Rt.
podgyászbiztosítási
tous risques-kötvényei!
Válthatók az **összes állomásokon, a Menetjegyirodákban, a társaságnál** és számos más elárulóhelyen

Központi iroda:
Budapest, V., Eötvös tér 2.
Telefón: T. 227-89, L. 981-51.

VAS, GÉP- ÉS HÁZTARTÁSI IPARI KIÁLLÍTÁS
kapcsolatban
I. NEMZETKÖZI REKLÁM KIÁLLÍTÁS
és
Olcso Polgári Butorbemutató
A Szent István hét kiállításal
Városligeti Iparcsarnok
Fővárosi Csarnok
augusztus hó 18-tól szeptember hó 15-ig

Alkalmi vételekből eredő, persze és szomorú szönyegek, valamint antik butorok olcsóbban mint bárhol
»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
Kiszénye uccai szoborok!
Régi keleti szőnyegok és antik butorok t nagy arat fizetünk.

A HÉTFŐI NAPLO SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALI
telefonjainak hívószáma:
vasárnap d. u. 4-ig József 308-96.

A piaci árusok izgalmas, viharos gyűlésén rendőri figyelmeztetések között a kormányt és a fővárost okolták a drágaságért

A drágasági hullámmal kapcsolatos események ügyében a Váscsernői és Piaci Kereskedők Egyesülete vasárnap délután 4 órakor gyűlést tartott a négy képviselőház nagytermében. A gyűlésen megjelent Pakots József országgyűlési képviselő, a földmívelési minisztérium képviselőjének Fabinyi Oszkár osztálytanácsos, Dr. Szász Elemér, a Merkantil Szövetség főtitkára, Vértés Emil, a Fővárosi Kereskedők Egyesületének elnöke, több bizottsági tag és Strutzky Sándor, a Baross Szövetség kiadója.

A piaci árusok, akiknek körében nagy viszályszűrés szült a hatóságok intézkedése, főképpen pedig a razzák elrendelése, szűfolyást megfogták a tervet. Az első felszólaló Laczko Sándor egyesületi titkár volt. Tiltakozott az ellen, hogy a kiskereskedőkre hátrált a drágaság átlumát és csak az utolsó kezét fogja meg. Az utóbbi napok során bekövetkezett árlemorzsolódás szerinte a deressel való fenyegetés nélkül is bekövetkezett volna. Szerinte nem a kereskedők, hanem

az áttermelők és láncosok okozták a drágaságot,

akiknek működése miatt Budapest élelmiszer nemcsak drága, hanem hamis és ha tovább is így megy, Budapest megbetegszik. Végül hátrazott javaslatot terjesztett elő, amelyben

a kiskereskedők tiltakoznak a razzák ellen és arra kéri a főváros tanácsát, hogy a csarnokokat tisztítsa meg az áttermelőktől és láncosoktól.

A gyűlés a javaslatot elfogadta és elhatározta, hogy a javaslatot a keddi összehívott drágasági ankéton bemutatják Vass József minisz-

ternek. Csányi Miklós dr. a következő felszólaló, az egyesület ügyésze, a májusi fagyokat, a pengőszámlátst különösen pedig az árusokat terhelő adókat tartja a drágaság okának. — A fővárost Zöldesügymen drágábban drám, mint a kereskedők, — mondotta — a fővárosnak tehát nincs erkölcsi alapja arra, hogy a drágaságot a kereskedők okolja.

Erre a kijelentésre az ügyeletes rendőrszolgálat az elnök útján figyelmeztette a szónokot, hogy a főváros működését így ne kritizálja.

A figyelmeztetésre óriási zaj tört ki. A lármát túlhangsította egy erős kiáltás:

— Mondtál meg az igazat, betörök a fejed. Csányi Miklós a gyűlés résztvevőinek hangos megjelenése közben eszindre és nyugalmra intette őket, Utána Pakots József beszélt.

A magyar pénzügyi és gazdasági politika a kereskedőt a fogyasztó ellenségeként tünteti fel — mondotta — és ezzel akar port hinteni a közvélemény szemébe.

Pakotsnak erre a kijelentésére az ügyeletes rendőrszolgálat megint csak az elnök útján figyelmezteti őt. Pakots erre izgatott hangon felelt:

Ezt a kijelentésemet a közelet minden formán elmondom.

A teremben fűléskötő a zaj. Az elnök percekig eszengett, míg végre lecsillapodik a láрма és Pakots tovább folytathatja beszédét, melynek során élesen kritizálja a kormányt és a főváros működését. Utána Földváry Béla és Darvas József szólalt fel és ezzel befejeződött a mindegyik izgatott és elkecseregett hangulatban lefolyt gyűlés.

Kémkedés gyanúja miatt letartóztatták a csehek Nyitrán Csukay kispesti butorgyárost

Adósai jelentették fel bosszúból az ártatlanul elfogott öreg gyártulajdonost

Különös ügyben indította meg a napokban a külügyminisztérium a diplomáciai eljárást a csehszlovák kormányval.

Mintegy három hónappal ezelőtt alapítván feljelentésre, kémkedés gyanúja miatt Nyitrán letartóztatták Csukay J. Sándor tekintélyes kispesti butorgyárost és bár semmi bizonyíték nem merült fel ellene, letartóztatása óta vizsgálóati fogságban sínylődik és nem bocsájtják szabadon.

Csukay J. Sándornak Kispesten, a Klapka utcában volt nagy butorgyára. A háború alatt összeköltetése került Kroszlák Lajos pöstyéni fakereskedővel, akinek biztatására eladta a gyárát és társasvisszára lépett vele. A társulásra kétszáz ezer aranykoronát adott át és az összeg biztosítására ezt Kroszlák betábláztatta pöstyéni villájára és faterlepre Csukay javára. Még mielőtt azonban a vállalat megkezdte volna működését, bekövetkezett a megszállás és a kispesti butorgyáros nem tudott érintkezni Kroszlákkal. Később, mikor már megvolt az összeköltetés az elszakított területtel, érdeklődni kezdett az üzlet után és legnagyobb meglepetésére megtudta, hogy

a vállalat egyáltalán meg sem kezdte még működését.

Ere felszólította Kroszlákot, hogy fizesse vissza a mai értékben másfél milliót jelentő követelést. A pöstyéni kereskedő huzta-haszította a dolgot, Csukay végül is meguntta és pert indított ellene.

A mohai Ágnes-forrás az általam legszívesebben rendelt ásványvizek közé tartozik, mert rendkívül előnyös vegyi összetételének a legkülönbözőbb bajoknak, de különösen az emésztőszervek hurutos bántalmánál már régóta fogva felülmúlhatatlan sikereket köszönhetek. Dr. Stamborsky Lajos máj. orvosi tanácsadója és kir. fogházorvos, Szombathely.

Dr. KAJDACS Y SZABOROS, VII. József körút 2. Rendel: 10-4 és 7-6-ig férfi- és nőbetegeknek

A nyitrai törvényszék meg is ítélte a követelést és elrendelte a végrehajtást Kroszlák ellen.

A végrehajtás előtti napon, április 26-án, Csukay Nyitrán utazott, hogy jelen legyen Kroszlák ellen folyamatosan tett több másik ügyének tárgyalásán. A szállodában fölkereste őt Kroszlák felesége, aki szintén arról panaszkodott, hogy férje őt is kiforgatta vagyonából.

Alig távozott el, detektívek jelentek meg a szállodában, akik Csukay Sándor előtt ki-jelentették, hogy

kémkedés miatt feljelentés érkezett ellene és ennek alapján letartóztatják.

A hatvankét éves butorgyáros kétségbeesetten tiltakozott a kémkedés gyanúja ellen, de hiába; letartóztatták és a nyitrai törvényszék vizsgálóati fogságába került. Másnap megtudta, hogy

a feljelentést Kroszlák Lajosné tette ellene.

A feljelentés szerint Csukay elmondta Kroszláknak, hogy ő Magyarországról részére évek óta rendszeresen kémkedik, most az a megbízatása, hogy a határmentő vasútvonalakat robbantsa fel, a vízbeszélő huzalokat rombolja szét, sőt állítólag ezek szokatlanul aljontól az aszonnynak, ha segítségére lesz.

A hatvankét esztendő. beteg, öreg butorgyáros idgnálódva tiltakozott a képtelen és neveléses vádak ellen, melyeknek valódiságára még tanuk sincsenek.

Kijelentette, hogy a feljelentés Kroszlák felesége galád műve, mert így akarják őt ártalmatlanná tenni, hogy az összegget ne kelljen megfizetniük.

Hiábavaló volt azonban az öreg butorgyáros minden érvelése. Letartóztatása óta mint kémgyanus, vizsgálóati fogságban van és sem betegségére való tekintettel, sem kaució ellenében nem bocsájtják szabadon. Csukay Sándor felesége az ügyet tudomására hozta a külügyminisztériumnak, mely megtette a diplomáciai lépéseket a hónapok óta ártatlanul szenvedő butorgyáros szabadonbocsátása iránt.

A rendőrség épületében levetette magát a második emeletről

Az utóbbi napokban több feljelentés érkezett a főkapitányságra Doron Zoltán 29 éves magánintézménye ellen, aki különböző címen befurakodott idegen lakásokba és egy óvatlan pillanatban minden kezéigébe eső értéktárgyat emelt.

A feljelentések alapján Doron Zoltánt vasárnap délelőtt Pacsirtamező-utca 26. szám alatti lakásáról előállították a III. kerületi kapitányságra. Az egyik elsőemelti szobában helyezték el, majd mikor rákerült a sor, egy rendőr karjánál fogva elindult vele, hogy a második emeleten tartózkodó rendőrfogalmazóhoz vezesse kihallgatásra. Alig haladtak néhány lépést, mikor Doron kiszakította magát a rendőr karjából és futásnak eredt.

A rendőr utána iramodott és kiabálással fel-

verte a kapitányságot. Doronnak sikerült a kapuig jutni, amelyet azonban zárva talált és így megkerülve a folyosót, félfele futott a lépcsőn. Ekkor már több rendőr és detektív üldözte, akiknek végül a második emeleten sikerült a szökévényt utolérniük. Már-már elfogták, mikor Doron egy hirtelen mozdulattal

keresztülvetette magát a másodikemeleti folyosó korlátján

s a következő pillanatban véres fejjel terült el a kövezeten.

Azonnal értesítették a mentőket, akik megjelentve a helyszínen konstalták, hogy Doron Zoltán súlyos koponyaalapi törést szenvedett. Esemélytelen állapotban beszélítették a Rókus-kórházba.

Folkusházy alpolgármester a drágaság kérdésében elaborátumot nyújtott át Vass Józsefnek

A drágaság napirendre tűzését és a képviselőház együttmaradását követeli az ellenzék a Ház csütörtöki ülésén

A politikai szezon csütörtökön véget ér. A képviselőház formális ülésén tudomásul fogják venni a letárgyalt törvényjavaslatoknak a felsőház részéről hozott elfogadó határozatait és a napirend előtt úgy ellenzék, mint egységességi részről

szóvá fogják tenni a drágaság kérdését. Zsitvay Tibor az engedélyt ezekre a felszólalásokra már előzetesen megígérte, annál is inkább, mert ezzel alkalom kínálkozik Vass József helyettes miniszterelnöknek arra, hogy a drágaság kérdésében

a kormány álláspontját kifejthesse

és ismertesse azokat az intézkedéseket, amiket a kormány a drágaság letörése érdekében elrendelni kíván.

A drágaság ügyét ellenzék részről Bródy Ernő, Pakots József és Farkas István, a kormánypart részéről pedig Erdélyi Aladár fogják szóvá tenni. Az ellenzék képviselői a maguk részéről nem fognak elzárkózni az elől, hogy rámutassanak a drágaság főokozójára: a végtelenségig erőltetett adózást rendszerre, amelyek minden vonatkozásban hihetetlenül drágítják a közszerkesztési cikkeket. Epen ezért

követelni fogják a fogyasztási és a forgalmi adó eltérítését,

amely kívánással szemben Bud János pénzügyminiszter a legmervebben elzárkózott. A pénzügyminiszter álláspontja e kérdésben ma sem változott, de az ellenzék a tomboló drágaságra kíván rámutatni, amikor most a pénzügyi kormányzattól engedékenység és méltányosságot fog követelni. A baloldali pártok számolnak azszal, hogy Vass Józsefnek a drágaság megfektetésére irányuló kísérletei épügy, mint két esztendővel ezelőtt, ezuttal sem fogják a szándékolt hatást eredményezni, miért is a helyettes miniszterelnök válaszával nem fogják a kérdést elintéztnek tekinteni és épen ezért valószínűleg Farkas István oly értelmű napirendi indítványt fog előterjeszteni, hogy

a képviselőház maradjon együtt a nyári hónapokban és tűzze napirendre a drágaság letörésének módjait.

Vass József egyébként kedd délelőtti hirta össze azt az ankétt, amelyen megtárgyalják a drágaság elleni szükséges intézkedéseket. A megbeszélésre meghívást nyertek az élelmiszerkereskedelemmel és iparral foglalkozó összes érdekképviseletek, a mezőgazdasági termelés reprezentánsai, a főváros és a rendészeti hatóságok képviselői.

A helyettes miniszterelnök napok óta referáltat magának a drágaság mikénti alakulásáról, sőt a legutóbbi napokban felkérte Folkusházy Lajos alpolgármestert, hogy Budapest szempontjából a

drágaságra vonatkozólag észrevételeit közölje vele.

Ez annál is inkább érdekes, mert Folkusházy volt az, aki a háborús évek nehéz viszonyai között a főváros közéletmozgását intézte és így gyakorlatilag bír a közéletmozgás problémák elbirálásához. Folkusházy tegnap délben

egy hatalmas terjedelmű elaborátumot juttatott el Vass Józsefhez,

aki a keddi ankéttan az összes résztvevőket fel fogja szólítani, hogy a drágaság megfektetésére irányuló javaslatokat és terveiket terjesszék elő.

Folyamatban levő

maradékvásárunk árai

tényleg minden eddigi árajánlatot megüzentenek, mert maradékok ólesón csak az esctben áshatók, ha azak

a nagy forgalem következtében gyúittek össze

Félemetati helyiségekben 1ly 1, 2 és 3 méteres darabok

ezerszámra

vannak, melyek folytatólagon még

e hó 15-ig

kerülnek eladásra

László és Fekete

az ország legnagyobb női és férfiszűvet, selem- és mosókemék áruháza

IV., Petőfi Sándor-utca 14-16. sz.



HIREK

Vass miniszter Debrecenben

Tárgyalások a közhórház ügyében

Debrecen, július 10.

Vass József népjóléti miniszter Drehr Imre és Scholtz Kornél Jr. népjólétiügyi miniszteriumi államtitkárok kíséretében Debrecenbe érkezett. A miniszter és a két államtitkár a városban Dr. Magos György polgármester és dr. Hadházy Zsigmond főispánnal a debreceni városi kórház ügyében tanácskozásokat folytattak. A tanácskozás a városi betegek kórházi ellátására vonatkozott s azt kívánták meg, hogy a debreceni nagyerdőben lévő klinikai telep mellett lehetséges-e

uj kórház felállítását.

A Hétfői Napló debreceni tudósítója az értekezlet után beszélt Vass József miniszterrel, aki kijelentette, hogy a teljesen bizalmas jellegű értekezlet szem előtt tartotta Debrecen város érdekeit s Debrecen városának megterhelése nélkül sikerült a kórházi kérdést megoldani. A tanácskozás után a miniszter s a két államtitkár Debrecen híriárába, Zelemére utazott, ahol Battházy Dezso püspök birtokán

vendéglátó látta őket ebédn.

Vass József, Drehr és Scholtz államtitkárok ebédután megtekintették a debreceni klinikákat. A miniszter a pompás klinikai telepről a legteljesebbreméltóbban nyilatkozott. A régi kórház épületének megtekintése után a miniszter a két államtitkár társaságában

Hajdúszoboszlóra utazott,

ahol dr. Erdős Károly polgármester megmutatta a híres jódos gyógyfürdőt. Ebédután a miniszter s a két államtitkár vízszantuzott Budapestre.

— Hűvös idő várható. A Meteorológiai intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki. Nyugati szelekkel változókon, hűvös idő várható, helyenként esővel, eselleg zivatarral.

— Az iszonyú esete emlékére. Az iszonyú esete évfordulója alkalmából a 45. tüzérhadnagy emlékművet tartott. Reggel a pübsíták templomában P. Szabó Pius püspöki hadiigazgató misét celebrált majd a fűzli kaszárnyában díszgyűlést volt, melyen Capp Gusztáv tábornok, Takács Lajos alezredes és mások mondtak emlékszókat.

— Pájo szabaddalra került. Páris, július 10. Pájo-t az Action Française főszerkesztője, ma délelőtt ideiglenesen szabaddalra helyezték.

— Mikszáth Kálmán a miskolci Lévy József Egyesület elnöke. A miskolci Lévy József Közművelődési Egyesület elnökévé a beteg Révész Kálmán református püspök helyett, aki tisztségéről lemondott, Mikszáth Kálmán főispánt választották meg.

— Meghalt dr. Kincs Miksa, az orvosi költészet tudós áldozata. Szombaton délután a Liget Szanatóriumban, 62 éves korában meghalt dr. Kincs Miksa orvos, a legnevesebb szívü emberbarátok egyike, akiben szeretésen egyesült az orvos és az ember. Kincs Miksa dr. hivatásának áldozata lett. Huszonöt esztendővel ezelőtt áldozatában apott egy vörhenyes szenvedő gyermeket, akitől megkapta a kört. Előbb veséjára maradt vissza, amely az utóbbi időben elhaltmasodott rajta, legyőzte szervezeteit és ágyának döntötte. Hosszu időn át ápolták a szanatóriumban, segíteni azonban már nem lehetett rajta és szombaton kiszenvetett az öreg orvos, akinek halála széles körben kellett mély részvételt.

— Küldöttségben kérék a miniszterrel a mérszárosok a vasárnapi husztársítást. A Kéményárosok és Kereskedők Országos Szövetsége, — mint tudvaleg, — leszavaztatta a budapesti mérszárosokat és henteseket a vasárnapi nyitvatársi ügyében. A beérkezett szavazatok összaszámálása vasárnap reggel ért véget. Kitűnt, hogy közel kétszázszor szavaztak a vasárnapi áruháza mellett, s csak a szavazatok alig egyharmada ellenzete a vasárnapi nyitvatársi. A KERKOSZ ügy körülmények között elhatárota, hogy még ma, hétfőn küldöttségileg júr Hermann kereskedelmiügyi miniszter elé s töle utalással arra, hogy Górdás Elemér dr. tisztifőorvos is ugy nyilatkozzon, hogy közegészségügyi szempontból feltétlenül káros, hogy a meleg időben vasárnap is juttasson a közönség friss húsba, kérelmezni fogja a nyári időnyére a mérszárosoltoknak vasárnapi napokon reggel 7 óráról 10 óráig történő nyitvatársítást.

— Ki akarta letenni a családját egy elmebeteg lakatos. Pitroffy János 53 éves lakatosmesteren Huba-u. 18. szám alatti lakásán vasárnap délután kitört az elmebeteg. Előbb a családjára támadt és leszúrta a fejére meg, majd lerohant az utcára és a járókelőket inzultálta. Az őrszemes rendőr előállította a főkapitányságra, ahol megállapított nyert, hogy elmebeteg, mire be szállították az angyalföldi elmegyógyintézetbe.

— A Jardin de Paris megnem másban Tilds és Lesó a világhírű táncosok még csak 8 napja lépek fel.

— Üzleti találás — vásárlás közben. Miklós Béni Rákóczi-ut. 30. szám alatti divatrukkkereskedésből két ismeretlen, védtelenkedő látzó nő vásárlás közben két vég erce-de-cimet lopott el. A rendőrség az ismeretlen tolvajok kézrekerítésére a nyomozást megindította.

Ujrafelvételt kér a váci fegyházban életfogytiglani büntetését töltő Vajas János, az agárdi rablógyilkos

Bizonyítani kívánja, hogy nem ő ölte meg Szabó György budapesti vendéglőt

Székesfehérvár, július 10.

Szabó György budapesti vendéglős meggyilkolásának ügye, amelynek során Vajas Jánost életfogytiglani fegyházra ítélték, ismét foglalkoztatja a székesfehérvári törvényszéket.

Még bizonyára emlékeztet az újságolvasó közönség előtt az a borzalmas rablógyilkosság, amely 1921-ben Agárd határában történt és amelynek Szabó György budapesti örömvölgy-utcai vendéglős volt az áldozata. A rablógyilkossággal Vajas János hentesmestert gyanusították, aki Romániába szökött, ott azonban elfogták és a kielvási eljárás lefolytatása után Székesfehérvárra szállították. A székesfehérvári kir. törvényszék megállapítása szerint Vajas János gyilkolta meg Szabó Györgyöt, akit borvásárlás ürügye alatt esalt le Agárra és az agárdi uton éjnek-idején botjával leütötte, majd több kézzurpált kioltotta életét és az áldozat pénzét elrabolta.

A székesfehérvári kir. törvényszék határa iltte Vajas Jánost, míg a kir. tábla, majd a Kuria is életfogytiglani fegyházra döztöztette őt az ítélettel. Vajas János azóta a váci fegyházban tölti büntetését.

A napokban egy igen érdekes levél érkezett a váci fegyházból a székesfehérvári kir. törvényszékhez. Ebben a levélben Vajas János azt a kérelmet terjesztette elő, hogy számára ügyvédet rendeljenek ki, mert az ügyvéd útján

ujrafelvételt kérelmez akar előterjeszteni.

A törvényszék áttette az ügyet az ügyvédi kamarához, amely Dr. Markwarth Rezsőt kárhozt ki.

Vajas vasárnap átadta ügyvédjének azokat az adatokat, amelyek alapján reméli, hogy ártatlansága bebizonyosodik. Ezek között legérdekesebb, hogy

- 1. nem ő csalta le Szabót Agárra,
2. hogy

az a bot, amelyet a halott mellett találtak, nem az ő tulajdona,

hanem kölcsönkénté barátjától, viszont meg tőle Szabó kérte kölcsön, Vajas szerint tehát nem a gyilkosé, hanem a megölt Szabó Györgyé volt a bot.

Az újrafelvételi kérvényt még ezen a héten bejuttatják a törvényszéknek.

(F. L.)

Betöréseket követett el, hamis előfizetési nyugtákkal házalt és festményeket sikkasztott az „urifiuk“ bandája

A banda egyik tagját ma elfogták

Intelligens, tanult emberekből álló, nagszilu betörő és szélhámos társaság kézrekerítésére indította meg a nyomozást a rendőrség.

Néhány hónappal ezelőtt letartóztattak egy betörőbandát, melynek tagjai egyből egy intelligens emberek, tisztviselők voltak. A társaság tagjait többévi fegyházbüntetésre ítélték.

Vezérüknek: Stetka Jenőnek azonban sikerült megszöknie.

Az ügyészség körözlevelet adott ki ellene, de mindaddig nem sikerült elfogni.

Stetka egy ideig csendben maradt, de hamarosan megmuta a pihenést. Újabb bandát szervezett és hozzálatott a további munkához. Eleinte folytatták régi mesterségüket és kisebb-nagyobb betöréseket követtek el.

A feljelentések özése indult meg ellenük, de minden hiábavaló volt, mert állandóan bujkáltak és álnéven rejtőzködtek. Stetka Jenő rendszerint Lehotay Jenő vagy Pitt-Horváth Jenő néven szerepelt, segítőtársai: Balog Konrád pedig Baróti Konrád, Kité István meg dr. Kátay István nevet használták.

A társaság betöréseken kívül több nagyobb szélhámossgot is követett el. Előfizetéseket lopok, melyhez hasonlónt nyomattak és mint előfizetőijökök, bejárták az egész országot. Ily módon

lőbszáz millió koronával károsították meg a lakókat.

Az ez ügyben tett felt. feljelentés alapján megállapították, hogy az előfizetési bírákattal átörvályhajlított és szereseni nyomdákban hamisították, a hamisított társaságot azonban nem sikerült elfogni.

Stetka Jenő bandája ezenkívül még képtüpnökséggel is foglalkozott. Mint ügynökkök, jelentkezték képkereskedőknél, de természetesen, hogy az eladóra kapott festmények áráról nem számoltak el. Ily módon sikerült is több előkelő képkereskedő jelentős összeggel megkárosítani. Az egyik árusult: Konczal Dezso Péterfy Sándor-utcai kereskedő nemcsak a főkapitányságra, de Rákosszentmihályon is feljelentést tett az álnéven bujkáló Stetka ellen. Feljelentésben közölte Stetka rákosszentmihályi címét, Stetka azonban úgy látszik, megnesselte a dolgot és ellélt.

A tömeges feljelentések alapján a rendőrség szigorú nyomozást indított a szélhámos társaság kézrekerítésére, mely eredményre is vezetett, mert

Katé Istvánt sikerült Szolnokon elcsipni, ahonnan ma felszállították a főkapitányságra. A többi tovább keresi a rendőrség.

— Az Othon Kiadóvállalat ingyenes Dumas-kötet. Olvasónk n. figyelmét ezúton is felhívjuk az Othon Kiadóvállalat mai számunkban közzétett hirdetésére. A hirdetés értelmében minden olvasónk megszerezheti ingyen Dumas Sándornak, a világhírű írónak összes regényeit, csupán a hirdetés és a szállítási költségek áll megfizetésére. Nem kell kötetünk 30 fillért megfizetni. Nem kell egyebet tenni, csak levegni és beküldeni az Othon Kiadóvállalat hirdetésének szelvényét a vállalat Jókai-utca 9. sz. alatti helyiségébe.

— Újabb zavarogások Bécsben. Bécsi tudósított jelent: A somfalvai per következtében fátáradt feszültség vasárnap újabb kirohant. A Bécs melletti Closterneuburgban a pályaudvar közelében a köztársasági véddőzsérvetség tagjai beszédtettek a frontharcosokkal. A veredés annyira elfajult, hogy rendőroknak kellett közbelépni, sőt, hogy a veredekötő szétváltsanak, fegyvert is használtak. Mindkét oldalon több sebesült történt.

— Halálra maragolta a sertés. A fejrnyegyei Szeréglésy községben Oltó Katalint, egy gazdálkodó lányát, a sertések etetése közben az egyik sertés hátulról nekiugorva, földre döntötte és a szó szoros értelmében egy összemaragolta, hogy kezéről-lábjáról cafatokban lögtte a hús. A gondos orvosi kezelés sem tudta megmenteni az életnek és másnapra meghalt

— A magyar-cseh kereskedelmi forgalom. Prágában közzé tették a cseh kivitel kereskedelemlről szóló hivatalos statisztikai kimutatást. Észreint Magyarország 1927 júniusában 7 millió csekk értékű árut vitt be Csehszlovákia és 132 millió értékű árut vitt ki onnan — az egész cseh behozatalhoz, illetve kivitelhez viszonyítva — 5.05, illetve 8.75 százalékának felel meg.

— Weil Pál vezérigazgató autója elgázolt egy kereskedőt. Tegnap este a Horthy Miklós-uton haladt a Bp. 25—361. számú Buick autóján Weil Pál, a Titánia cipőgyár részvénytársaság vezérigazgatója. A sebese rohogó gépkocsi a Horthy Miklós-ut. 32. számú ház előtt elgázolta Bodnár Miksa 50 éves kereskedőt, aki az utasteven akart átmenni. A szerencsétlen embert a mentők súlyos agyarákódással, életveszélyes állapotban vitték a Rókus-kórházba. Weil Pál vezérigazgató, aki az autót vezette, az intézkedő rendőrszettel szembe a főkapitányságra. A központi ügyeletlen kihaltatás és ügy döntöttek, hogy az ügy tisztázásáig maradjon a rendőrség épületében. A vasárnapra virradó éjszakát a vezérigazgató a főkapitányságon töltötte, reggel azonban elbocsátották és tovább folytatják a vizsgálatot annak megállapítására, hogy a szerencsétlenséget kit terhel a felelősség.

— Házasság. Krológ Hugó dr. egyetemi tanár és neje, Heim Irén leányát, Luluj Julia 10-én vette előtárhoz dr. Schlesinger Saz Imre orvos, özv. schlesingeri Saz Lajosné, született nemes Parzer Irma fia.

— Fúrdós közben a Dunába fulladt. Szila Magdolna 20 éves háztartási alkalmazott vasárnap éjszaka tizenkét órakor a Dunában fúrdott. Hirtelen az ár elragadta, tőhben segítségért siettek, de a lány elmerült, Holletést még nem találták meg.

— A Dunába ölte magát egy kereskedő, mert leégett a háza. Bácsalmásról telefonálta tudósított: Vasárnap délután Szabó Gyula kereskedő házában az istálló padlásán lévő szén meggyulladt. Az istálló tetőzete is elégett — a szénával együtt. Amikor a szénigényes foglalkozkodó kereskedő megtudta, hogy tűzrök érte, a szénből nem ment haza, hanem a Dunának vette utját. Később a parton megtalálták kalapját. Valószínű, hogy az ideges természetű ember hirtelen felindultságában vagy megzavarodottságában a vízbe vetette magát. Csenedőrk nyomoznak utána és halászok kutadják át a Dunát, de mindaddig nem akadnak nyomára.

— Meghalt a Pettl Parisen igazgatója. Périsből táviratozta tudósított: Paul Dupuy szenátor, a Pettl Parisen igazgatója, vasárnap meghalt. — A németországi vihar első 86 áldozata. Drezdai jelentés szerint a súlyosan megpróbrált Bergsühleb városában ma délig 86 halottat ravataloztak fel. Az áldozatok számát még nem tudják biztosan, de azt hiszik, hogy messze meg fogja haladni a százt.

— Ellopott egy félbúvalót házvétel közben. Séra István hentesmester bejelentette a rendőrségnek, hogy tegnap délután megjelent egy ismeretlen fiatalember a Birta-utca 26. számú házban és a feladott a ház előszobájában vezető közleg kőrelőbőlt. Beszédeltés közben sorbajárták a lakásokat s közben az ismeretlen fiatalember Sréák ajéleszkényéről ellopott egy 100 pengőt éró félbúvalót. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Megrugta a saját lova. Moldvai Lajos, Istvánfy-utca 25. szám alatt lakó 25 éves kocsiát a kúlsó Kerespesi-uton megrugta a saját lova. A mentők Moldvait alsó lószerszárműveléssel szállították a Dolog-kórházba.

— Egész esztendőre való örömet, vigaszt, szívrozást jelent minden 5—12 éves gyermekek a Tündervávár, lezsebb képek svermekhettalpon meg megjelenit 1926. évi teljes kötet. A kötet tartalma: Magyarországi kirándulás képei meg a díszes kötet a díszes kötet a Tündervávár kiadóhivatala, Budapest, V. Akadémia-u. 10.

— Leest a kéményről. Müller József kömüvesmester vasárnap a Bókaiakási Textilművek gyárában egy 30 méter magas kéményről a földre zuhant. Súlyos sérülése a Rókusba szállították.

— Dumas művel, a világhíradalom egyik legnagyobb elbeszélőjének alkotásai, a Gutenberg Kiadóvállalat utján 75. száz kiadásban látnak a magyar könyvtárak. Ezen sorozat az első sorozata azon remekműveket, melyekkel ezen kiadóvállalat a magyar könyvtárakat gazdagítani fogja, míattal minden könyvtárnak módjában lesz kevés pénzrel egy szép, értékes könyvtár-ajánlati.

— Vérésre vertek egy kömüves munkását. Szombaton este az Erzsébet királyné utra hívták sürgésen a mentőket, ahol véres veredések zajlott le. Duordk Ignác kömüvesmesternek a szombati kifízletésnél differenciái támadtak a munkásaival. Veszedekek közben az ingerült munkások rátámadtak Duordkra és véresre verték. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

— Nyitvatágyta a gázcsapot. Németh Katalin 20 éves, háztartásbeli alkalmazott, Lipót-körút 9. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékkal nyitvatágyta a gázcsapot. Mire rátáltak, a kőmüő gázoló meghalt. A holletést a törvénybizottság az orvosi intézetbe szállították. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— Ellopák a pénztárcáját. Vasárnap este a főkapitányságon Scherz József kereskedő bejelentette, hogy egy körüti mütő elítte a tömegben 5400 pengőt tartalmazó pénztárcáját ismeretlen tettes elopta. A rendőrség nyomozza a szelvtalót.

— Eltűntek. A főkapitányság eltűnés osztályán vasárnap délelőtt bejelentették, hogy Kovács József 28 éves verségi földműves, Budapestről, — Széke Imre 16 éves arany székeltő, Pévá-u. 24. számú házában lévő lakásából, — Kun Edith 24 éves háztartásbeli leány háztartásvezetője, Paulus Esz. 43. — Lóránt Pál 30 éves marató székeltő, Pévá-u. 24. számú házában lévő lakásából, — Horthy Miklós-ut. 158. szám alatti lakásán el. tint és azóta nem adott életjelet megért. A rendőrség az eltűnt feltáratása érdekében megindította a nyomozást.

Gyilkos revolvermerénylet O'Higgins, Írország igazságügy- minisztere ellen

A sinn-feinek politikai bosszúból agyon- lőtték, mikor feleségével misére ment

London, július 10.
Dublinből érkezett jelentés megöb-
bentő gyilkos merényletről számol be.
O'Higgins-t, Írország igazságügyminisz-
terét, aki maga is egyik harcosa volt az ir
függetlenségi mozgalomnak, az ir füg-
getlenségért harcoló sinn-feinek tábo-
rába tartozó emberek agyonlőtték. O'Hig-
gins feleségével együtt a Dublin melletti
Boonstownba igyekezett misére. Vá-
ratlanul egy autó kanyarodott melléjük,
amelyben három ember ült és még mi-
előlt megakadályozhatták őket, revolvert
rántottak és több lövést adtak le.

Három golyó a miniszter testébe fu-
ródott, a negyedik a fején sebezte
meg, O'Higgins négy sebből vérezve
összeesett és nemskára beléhalt
seibe.

A merénylet óriási feltűnést és meg-
döbbenést keltett. A meggyilkolt igazság-
ügyminiszter még annak idején, az ir
függetlenségi mozgalom alatt jelentős
szerepet vitt, amiért börtönbe is vetették.
De Valera, a függetlenségi mozgalom
vezére, később Cosgrave szárnysegédévé
nevezte ki. Mikor a konszolidáció ideje
elkövetkezett és megindultak az ellen-
tételt áthidaló tárgyalások, 1921-ben
az angol-ir szerződés mellett foglalt ál-
lást. Ezért régi hívei, a sinn-feinista
mozgalom követői elpártoltak mellé és
minden valószínűség szerint

a vakbuzgó sinn-feinisták gyilkol-
ták meg politikai bosszúból.

Különös, hogy O'Higgins édesapját öt
esztendővel ezelőtt, 1922-ben szintén
meggyilkolták.

Megszökött a szegedi Csillag- börtönből egy életfogytiglan elítelt fegyenc

Szeged, július 10.
Vasárnap délelőtti vakmerő módon meg-
szökött a Csillag-börtönből egy rab, akit
csak félóra izgalmas üldözés után sikerült
kézrekeríteni.

A délelőtti órákban Herédi Ferenc élet-
fogytiglani fegyházbüntetésre ítélt fegyenc,
a börtön öt méter magas kökerítése mellett
álló faoszlopon

felmászott a kőfal tetejére, egy merész
ugrással az utcára vetette magát és fu-

tásnak eredt.
A fegyházkör riasztó lövéseket adtak le és
fegyverrel a kezükben, üldözöbe vették. A
darácruhás szökevény

a közönség közé vegyült,
majd bemerült egy házba, melynek keríté-
sén átugorva, tovább szaladt és berohant
a Csémeji-utca 7. számú házba. Itt végre a
házmester egy lakó segítségével elfogta. A
szökevény fegyencet azután vasraerue
visszavitték a börtönbe.

Éhn Kálmán országgyűlési kép- viselő anyósa levélben bejelen- tette, hogy öngyilkos lesz

A Császártúrdó kertjének egyik fájára tűzte fel bucsulevét

Vasárnap este a budai Császártúrdó kert-
jében a járókelők egy fára biztosítással erő-
sített borítékot találtak, amely Éhn Kál-
mánné országgyűlési képviselő, egészségügyi
főtanácsos feleségének szökött. A borítékon
ott volt a lakcím is: Lágymányos-ut 6. A
járókelők a különös leletre figyelmes let-
tek az őrszemes rendőrt, aki a levelet be-
szolgáltatta a főkapitányság központi ügye-
letére. A főkapitányság a levelet először
ki akarták kézbesíteni a Lágymányos-uton

lakó képviselő feleségének, de megállapítot-
ták, hogy Éhn Kálmánné vidéken tartózkod-
dik. Mivel a levelet különösképpen találták, fel-
bontották és csodálkozva olvasták belőle,
hogy abban

Mauránovics Istvánné, szillettet Hatos
Janka hetvenéves uriaszony bejelent,
öngyilkosságát.

Hogy miképpen követi el az öngyilkosságot
az idős uriaszony, arról, nem ír, csak han-

goztatja, hogy mire ez a levél a címzett ke-
zébe jut, 8 már halott lesz.

A főkapitányság megállapították, hogy
Muránovics FABIÁNNÉ férje régebben a fogari-
si állami ménesbirtok jószágigazgatója
volt, majd kivándorolt Északamerikába.
Felesége utána ment, de nem találta meg
férjét. Közben elfogyott a pénze és így két
keze munkájából tartotta fenn magát, majd
az amerikai követség támogatásával vissza-
jött Magyarországra. Itt sem tudott nyugot-
találni, külföldre ment s hol Németországból,

hol Franciaországból, Angliából hallatszott
felőle hír. Legutóbb Bécsben tartózkodott,
ahonnan a követség támogatásával néhány
hétet ezelőtt visszajött a fővárosba. Itt az-
után ismét eltűnt, míg a napokban felkereste
lényát, akit Éhn Kálmán dr., országgyű-
lési képviselő felesége. Hogy ennek a lá-
toogatásnak mi volt a célja, azt nem lehet
tudni, az idős uriaszony azonban nem
találta otthon lányát, és ma aztán ezzel
a különös levéllel bucsuzott el gyerme-
kétől.

Aljechin—Nimzovics: eldöntetlen

Steiner remivel végzett Gilg-gel szemben

Kecskemét, július 10.

A kecskeméti sakkverseny mai ötödik fordulójára érdeklődés mellett folyt le. Nemcsak Kecskemétről, de a fővárosból és a vidékről is számosan jöttek el az Uri Kaszinó nagyeremébe, hogy tanulhassanak az itt folyó grandiózus küzdelemnek, amelyben a sakk két óriása: Aljechin és Nimzovics mértek össze erejüket. A nagy érdekfűzős mérteket előző verseny első eredménye, Takács és Grünfeld játszmája eldöntetlenül végződött. Grünfeld régi receptje szerint játszott döntelenre. Délelőtti tizenegy óra körül két órai játék után már fel is álltak az asztalról a játékosok. Hasonló eredménnyel végződött, a Kmoch—Vajda vezércselmennyitáru parti, kevesebb tizenkét óra előtt. Ahues nagy meglepetésre legyőzte Asztalos, s ezzel be is fejeződött a délelőtti játék.

Délután Yates csinos támadások után legyőzte Collet, kevesebb utána pedig Bukovics nyert impondó stílusban Brinkmann ellen. Tartakover mesteri példjatekban megadásra kényszerítette Bergkssont. A Steiner—Gilg-partiban hosszú küzdelem után Steiner remit ajánlott, amelyet délután fél 5 óra körül Gilg el is fogadott.

A meccs legnagyobb eseménye, az Aljechin—Nimzovics parti, annak ellenére, hogy Aljechinnek egy gyalogos előnye volt, döntetlenül végződött. Aljechin általában üldözi a balszerencse, a döntőben, amelynek ma már ötödik fordulóját játszották, mindegyig egyetlen egy partit nyert meg, a többi eldöntetlen, s a két függő játszma közül az egyikben, Vajda ellen, határozottan rosszul áll.

A verseny állása a mai forduló után a következő:

A. csoport: Aljechin 10 (2 függő játszma), Steiner 10 (1), Nimzovics 9½, Asztalos 8½, Vajda, Gilg, Ahues, Kmoch 7½.

B. csoport: Tartakover 8, Grünfeld 7½, Takács 7, Yates 6½, Colle, Brinkmann, Bukovics 5½, Bergksson 5.

Ma, hétfőn a következő párosításban játszanak a mesterek:

A. csoport: Vajda—Nimzovics, Gilg—Aljechin, Ahues—Steiner, Kmoch—Asztalos.

B. csoport: Takács—Brinkmann, Yates—Bukovics, Bergksson—Colle, Grünfeld—Tartakover.

Hordárruhába öltözött szél- hámos kifosztott egy keres- kedőt a Keleti pályaudvaron

Johann Biener, berlini nagykereskedő felesége társaságában európai körútra alkalmával tegnap délután gyorsvonattal Budapestre érkezett. A vonat néhány perenci késéssel futott be a Keleti pályaudvarra, ahol a nagy tömegben Johann Biener hordárért kiáltozott. Csakhamar megjelent az elsőosztályú fülkében egy fiatal, haminchároméves év körüli hordár, aki tökéletes német kiejtéssel beszélgetni kezdett a kereskedővel, majd pedig annak utasítására a félmilliárd értékű holmival megtömött két ele-
gáns s, sárga utiböröndöt vállára kapva, a Keleti pályaudvar hullámzó ephortorgatagában eltűnt, hogy megbízás szerint a csomagokat egy autótámba helyezze el. A kereskedő a feleségével előbb a pályaudvar egyik tisztviselőjénél érdeklődött a továbbutazás időpontját illetően, majd amikor elesendeselett a pályaudvar formája, kimentek, hogy az előálló autótámba a Dunapalotába hajtsanak. De legnagyobb csodálkozásukra,

amikor látták, hogy végérvényesen eltűnt, párszert emeltek a Keleti pályaudvar rendőri kirendeltségénél és vasárnap délelőtti bünyádi feljelentést is tettek az ismeretlen hordár-tolvaj ellen a főkapitányságon.

Ez a különös vasúti tolvajlás egy feltűnést keltett, mert ezeidre a legtrikább fordult elő, hogy a megbízható pályaudvari hordárak kezén a legkisebb érték is eltűnt volna.

Csakhamar megállapították, hogy a tolvaj nem volt pályaudvari hordár, hanem

áruházba ültözött veszedelmes tolvaj.

A rendőrség az ismeretlen furfangos tolvaj elfogatása érdekében folytatja a nyomozást.

Az első ügyvédnő, Ungár Margit nevében szélhámoskodott egy nő a járásbírószágon

Rövid ideje még csak, hogy az első magyar ügyvédnő, Ungár Margit dr. megkapta ügyvédi diplomáját és máris csalást követelt el nevében egy ügyes szélhámos.

Vasskó Lajos győri munkás feleségét tegnapra megidéztek egy ügyben tárgyalásra a budapesti központi járásbírószágra. A tárgyalóterem ajtaja előtt várakozva, újságot olvasott amelyben cikket írtak dr. Ungár Margitról az első magyar ügyvédnőről. Közben melléje lépett egy járásbíró, akatársak nő. Beszélgetésbe eszkekedett vele, majd az éppen olvasott cikkre terelte a szót és Vasskóné legnagyobb meglepetésére kijelentette, hogy

6 ez az Ungár Margit, akitől a cikket írták.

Vasskóné valósággal meghalotta, hogy ilyen nevezetes hölgygel beszélget és még nagyobb lett a tisztelete, mikor az „ügyvédnő” hajlandó mutatkozott arra, hogy a perben képviselőt fogja.

— Blizza csak rám az ügyét — mondotta az állítólagos dr. Ungár Margit.

Beszélgetés közben ókszerre terelte a szót és dicsőíteni kezdte Vasskóné gyűrűjét, ki lehuaza az ujjáról és a magáéra buza, hogy felpróbálja. Egyszerre csak, mintha észbe jutott volna valami elfelejtett dolog, hirtelen otthagya az aszszonyt, azzal, hogy egy tárgyalóterembe kell mennie és még mielőtt visszakérthette volna az ókszeret.

a gyűrűvel az ujján elcsietett.

Vasskóné egy ideig várta ujdonlásit ügyvédjét, aki azonban órák múlva sem jelentkezett. Mikor azután érdeklődni kezdett, kiderült, hogy

az akatársak hülyg szélhámos volt.

A megkárosított Vasskóné feljelentést tett a főkapitányságon, ahol megindították a nyomozást a furfangos szélhámos kézrekerítésére.



NYÁRI IDÉNYÁRUSÍTÁS

SZENZÁCIÓS ÁRAK

Női fehér vászon fél és pánatos cipő 35-37-ig	P 6.-	Női fekete sevró egypánatos cipő	P 12.-
Női drapp vászon kötőm. cipő	P 8.-	Női lakk barna és moqyoró kötőm. cipő	P 14.50
Női drapp satin pánatos cipő	P 9.50	Női lakk barna és moqyoró Molitère cipő	P 17.-
Női fehér antilon reggati cipő és u. a. barna bőrszettel	10.-	Női szürke és drapp 1 pánatos és kötőpánatos divatcipő	24.50

Azonkívül egyes párok rendkívül előnyös árban!
HARISNYÁK DÚS VÁLASZTEKÉBAN

Delia VII. FERÉSBET-KRT. 28. Hungária VII. RÁKÓCZI-UT. 6.

SZÍNHÁZ — MOZI

Odry Árpád lesz a Kamara-Színház igazgatója

Hevesi Sándor mellé két igazgatóhelyetteset neveznek ki — Új írók a Nemzeti Színházban — Szinre kerül Szomorú Sába királynője

Hevesi Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója, még Londonban van, ahol a Pen-Klubban tartott előadást a magyar színház viszonyokról, s ugyanakkor tárgyalások folytak a Nemzeti Színház jövődjéről. Tagadhatatlan, hogy az ország első drámai színházának elmúlt esztendeje meddő volt, s tagadhatatlan az is, hogy a Kamara-színház sem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. A Kamara-színház nem hozott sem új színházi stílust, sem új írókat, s amit hozott, az sem volt igazi érték. A Nemzeti Színház sem jelenti a Hevesi-korszak óta az egyenes irodalmi fejlődés útját.

Maga Hevesi Sándor, a fáradszorgos munkatér, aki lehetőleg maga igyekezett eddig minden feladatot elvégezni.

Ő igazgatta mindkét színházat, ő dolgozta át a darabokat, rendezte, írt, fordított.

Eppen ez a sokoldalú és nagy munkásság eredményezte azután, hogy nem volt ideje az apróképek részletek mellett az állam drámai színházának igazi művészi irányításával foglalkozni. Eppen azért most Hevesi szabadulni kíván munkája egy részétől, ezért Hevesi eddigi hatáskörének főtartásával

a Kamara-színházról Odry Árpádot bízák meg az igazgatói teendőkkel,

igazgatóhelyettes-jelöléssel s ugyanakkor hasonló megbízást kap a Nemzeti Színházról Horváth Jenő is. Ilyenfajta két színház művészi vezetésének gondja részben lekerül Hevesi Sándor válláról.

A másik esemény a Nemzeti Színházban, amit buzdított jelentett be Hevesi Sándor dr., hogy

új írók jutnak szóhoz a Nemzeti Színházban, s hogy Molnár Ferenc, Szomorú Dezső és Heltai Jenő szereplni fognak a Nemzeti Színház szerelői között.

Befejezett dolog, hogy Molnár Ferenc, mielőtt pöre, amelyet a Vigaszínház darabjainak előadási jogáért folytat, befejeződik, a Nemzeti Színházban engedti át a Liliom előadási jogát, s hogy a szerepet Csontos Gyula fogja játszani. Az is bizonyos, hogy Szomorú Dezső Naggyasszony-át, Mária Terézia-darabját fölújítja a Nemzeti Színház, s hogy a színház mutatja be Szomorú készülő új darabját: a Sába királynő-jét is.

Heltai Jenő szintén a Nemzeti Színházban mutatja be készülő új háromfelvonalas vígjátékát,

de természetesen darabokat írnak a színháznak a Nemzeti Színház régi házi szerzői: Herczeg Ferenc, Csathó Kálmán, Zilahy Lajos is.

Steinhardt beperezte Rott Sándort

Egy színházigazgatói szakítás epilógusa — Keletiek külön-külön nem adják bérbé sem Steinhardtnek, sem Rottnak a Kis Komédia helyiségét — Rott az Uhuban csinál kabarét — Végleg megszűnik a „Kis Komédia“

A „Hétfői Napló“ számolt be előzők arról, hogy Rott Sándor a Kis Komédia egyik igazgatója különvált Steinhardtól és Krúsz Simon bankár finanszírozásával új kabarét nyit a Révay-utcai helyiségében. Ez a különválási történet, amely kezdetben békésnek indult, most

elkeveredett harcban eszesenodott ki, melynek folytatása a bíróság előtt lesz.

Az történet ugyanis, hogy Rott Sándor békés megegyezést kötött Steinhardtal, hogy felbontják társas szerződésüket, amely még egy évig mindkettőjüket együttesen a Kis Komédia Révay-utcai helyiségében köti. A helyiséget a tulajdonos Keletiek oly feltétellel adták bérbé, hogy abban

Rott és Steinhardt együttesen lép fel és együttesen felelős az anyagi szolgáltatásért.

Keletiek már régebben kerestek módot arra, hogy a Kis Komédia helyiségét felmondják. Kapóra jött tehát Rott Sándor azon bejelentése, hogy a kilenc évig tartó szerződésük egy évet enélkül rezálírták akarja kifizetni. Keletiek a szerződésre való hivatkozással tiltakoztak az ellen és kijelentették, hogy

sem Rottnak, sem Steinhardtának külön-külön nem adják oda a helyiséget.

Rott ekkor újra közeledni próbált Steinhardt-hoz, aki azonban a társasviszonyra vonatkozó minden közeledést elutasított. Elutasította Rott ajánlatát még pedig azért, mert

számára Rott néhány nyilatkozata miatt lehetetlenné vált az együttműködés.

Rott ugyanis, amikor az elválás befejezöttnek volt tekinthető, néhány lapban, habár név nélkül is, állítólag egy nyilatkozott Steinhardtól, mintha a kitűnő művész lett volna az oka annak, hogy Rott trágárságokban volt kénytelen játszani és nem adható művészi becsapásoknak. Rott ezekben a nyilatkozatokban élesen támadta nyolcvéves munkatárát és dezavualta azt a munkát, amit Steinhardtal együtt végzett.

Steinhardt rendkívül és érthetően megnehezítette Rottnak ezen állítólagos nyilatkozatait és burkolt gyanasítás miatt és kijelentette, hogy számára lehetetlen a jövőben felvenni Rottal a mult kapcsolatát. Viszont Steinhardt, mivel a

Kis Komédia helyiségét egyedül nem kapta meg, pert indított Rott ellen,

amelyben elmaradt hasznának bírót megítéléséi kéri.

Rott Sándor azonban nem nyugodott bele, hogy helyiség nélkül maradjon. Kibírelte a rosszmélieket.

Uhu helyiségét, ahol kabaréját meg fogja nyitni.

Rott reméli, hogy a helyiség számára szerencsésebb lesz, mint a multban volt. Ezek szerint az a helyzet, hogy a Kis Komédia Révay-utcai helyisége ebben a formában végleg megszűnik. Budapest a Kis Komédia halálával egy szép, kedves színteljesüléssel lesz szegényebb.

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Ma este tartotta a Belvárosi Színház szórónjának utolsó előadását. „János bácsi színházát veszt“ című darabot az alkalommal, a hősiesség ellenére is, nagyszámú közönség nézte végig. A Belvárosi Színház ezévi szórónja minden konzorcium és csokor ellenére is

előző sikeresnek mondható

Mióta Beáthy László átvette a Belvárosi Színház vezetését, a kis, intim Petőfi Sándor-utcai színház több komoly sikert könyvelhetett el magának. Ilyen volt legutóbb „Az öppendés és a fény“, majd pedig a „János bácsi színházát veszt“ című kabaré-egyfelvonás, amellyel augusztus tizenharmadikán újra kinyit a Belvárosi Színház.

Előzte a híres emberek sorsa Gaby Desliert, a nemrég elhunyt nagy költőt, akinek hagyatékát ügyeirtől, illetve pereirtől az egész kontinens beszélt.

operettel írtak életéből

Az operett szövegkönyvét Jenbach, a Csár-

Szenzáció: házasság híre terjedt el a színházi körökben. Ptasinszky Pepi, az Operaház primaballerinája férjhez megy egy Angliában élő magyar posztkereskedőhöz. Ptasinszky Pepi talvally angol vendégszerrelése alkalmával ismerkedett meg ezzel az urral, aki azóta gyakran volt látogatója a magyar fővárosnak. Az ismeretségből szerelem lett, majd

a posztónagykereskedő megkérte a primaballerina kezét

Ptasinszky Pepi igent mondott, az operaház szerződését felbontja, és már utban van Anglia felé, ahol rövidesen megtartják a lakodalmat. Ezzel a házassággal az Operaház elveszítette kitűnő primaballerináját.

A Lubits banketten történt. Elhangzottak már a hivatalos tisztelet, de a bankettek közönségére Heltai Jenő még mindig nem szólt fel. Heltai hívei és azok, akik szeretik hallani a mester csillogó felköszöntőit, hangot s adtak kívánságuknak.

— Halljuk, halljuk Heltait! — kiáltották minden oldalról.

De Heltai nem skart kötélnek állni. Mikor azonban Lubits is kértlen fordult feléje, kényseredetten felállt a helyéről és fanyarul mondta:

— De hát mit is beszéljek. Ilyenkor

eszembe jut Shaw kollegám, akit szintén beszélni kényserítették és aki így szólott: „Király beszéljek? Gotheérol? — az már meghalt. Vagy talán Danteról, az már régebben meghalt... talán Wagnerről... az is meghalt... és higgyék el hölgyeim és uraim, hogy már én is rosszul érzem magam.

(*) Biller Irén temesvári regénye. A multéft számbanban temesvári tudósítónk közlése alapján egy cikk jelent meg, amely azzal foglalkozott, hogy Biller Irén kezét egy temesvári ur megkérte. Mivel a cikk anyagát akoriban ellenőrizni nem állt módunkban, most készséggel adunk helyet az alábbi közlésnek: „Sziveskedjék becses lapjában közzétenni, hogy Biller Irén művésznő temesvári vendégszerrelésével kapcsolatosan a „Hétfői Napló“ e hó 4-iki számában megjelent, személyemmel összefüggő két ténybeli állítás a fantázia szüleményei. Biller Irén művésznő közös budapesti barátaink hozánk ajánlották, s feleséggel együtt gyönyörködünk egy ragyogó művészetében, mint bájos egyéniségben és őt a művésznőnek és urhölgynek kijáró vendégszerelében részesítettük. Magántulajdon képező autóm nincs, tehát sem ez, sem más nem ajánlhatom fel a művésznőnek. Remélem, hogy a művésznő közöleményét épp oly humoros félténnel fogadják, mint magam és házam, hogy művészi sikerében oly gazdag erdélyi turnéját az a tréfa — mert másnak nem minősíthető — meg nem jert. Teljes tisztelettel Szana Zsigmond.

INGYEN!



DUMAS MUNKÁI

A bel- és külföldi remekírók magyar kiadásai sorozatának első műveként folyó év augusztus havában megjelenik.

DUMAS SÁNDOR műveinek nagy kiadása.

Elhatároztuk, hogy ezeknek a kiváló regényeknek nagy részét ingyen adjuk, így tehát e lapnak azok az olvasói, akik az alatt található szelvényt 10 napon belül a lent feltüntetett címünkre küldik, ingyen kapják a kiadásunkban megjelenő

DUMAS SÁNDOR MUNKÁINAK

egy teljes huszketetes, körülbelül 3500 oldalra terjedő kiadását.

A francia- és a világirodalom legnagyobb elbeszélőjének klasszikus regényei első megjelenésük óta meghódították a világot. A világ összes nyelvre ültették át őket és milliókra megy olvasóik száma, akik lelkesedéssel lapoznak Dumas varázslatos könyveiben. Még ma sem csökkent e halatlan mód érdekfeszítőben megírt regények igaz hatása, amelyek egyuttal pompás humorral, páratlan képzelőerővel, mesteri elbeszélő-művészettel ékesek és ezekkel a tulajdonságokkal minden olvasót lenyűgöznek. A művek szinte beláthatatlan nagysága, 300 kötetet tehető tömegéből amely Dumas tollából folyt, azokat a regényeket és elbeszéléseket jelentjük meg, amelyek méltan örökbecsűeknek mondhatók.

Ezek a művek szép nyomásban, kitűnő fordításban, a szokásos könyvnyomtatásban jelennek meg és csak a hirdetés és csomagolási költségekért kérünk kötetenként 35 fillérről megterítést. A szétküldés abban a sorrendben történik, amelyben a megrendelések beérkeznek. — Kiadásunk a következő műveket foglalja magában:

Monte Christo Gróf, A Három Testőr, Maison-Rouge lovagja, Marat fia, A Párisi Mohikánok. A sazojant herceg apródja, Harmentál lovag, Olfus apó kalandjai, Pamphile kapitány, A Jávai orvos, A két Diana, Női harc, A fekete tulipán, Pál kapitány, Akté, Nero rabnője, Horaz kalandjai, A bolgóg zsidó, A bársónyagkakés hölgy, Az élő holttest, Chauvelin ur végrendelete, A bolognai diákok. A dávad.

Minden nevezendő pénzküldemény egyelőre mellőzendő.

Jelen ajánlatunk csak azokra a szelvényekre vonatkozik amelyek 10 napon belül be-küldetnek:

**GUTENBERG
KIADÓVÁLLALAT**

BUDAPEST

IV., Váci uca 17. lélemelet

SZELVÉNY

Alulírott Dumas összes műveit ingyen kívánja. Átvétellel elismerést és szállítási értesítést kérünk.

Név:

Lakhely (ucca)

Pósta

INGYEN!

DUMAS



MŰVEI

Dumas Sándor munkáinak új magyar kiadása

már júliusban

megjelenik. Miután azt óhajtjuk, hogy ezen könyv minél jobban terjedjen a társadalom minden rétegében, elhatároztuk, hogy ezen új kiadás nagy részét ingyen terjesztjük. Ezen újság minden olvasója, aki az alábbi szelvényt 10 napon belül alulírottaknak beküldi, ingyen kapja

Dumas Sándor összes munkáit

24 kötetben körülbelül 4000 sűrűn nyomtatott oldalon

Dumas Sándor a világirodalom legnagyobb elbeszélője. Az ő lélekzelvisszafojtóan izgalmas, hallatlanul feszült regényei, amelyekben egyszersmind nagyszerű humor, páratlan fantázia és mestéri elbeszélőkészség liktet végig, minden olvasót ellenállhatatlanul lebilincselnek.

Ezen kiadás nagyszerű fordításban, szép nyomásban, a szokásos könyvalakban jelenik meg. A szelvény ezen megrendelés alapján történik.

A szelvényért költségeikért csupán **30 fillért** számítunk kötetenként. Ingyen kapja a következő munkákat:

A három testőr
Tíz év múlva
Husz év múlva
Király a vérpadon
Gróf Bragelonne
A vasárlarcos
A vörösház lovagja

A fekete tulipán
Napoleon
A királyné nyakéke
Gróf Monte Christo
A világ ura
A halott keze
Lady Hamilton

A bandita
A jávai orvos
A bársonnyakékes hölgy
Phamphilius kapitány
A párisi mohikánok
A végzet utja
stb. stb.

Ezen ajánlatunk csak a 10 napon belül beküldött szelvényekre érvényes.

Ne tessék pénzt bélyegeket küldeni!

OTTHON KIADÓVÁLLALAT

Budapest, VI., Jókai-utca 9.

SZELVÉNY

OTTHON KIADÓVÁLLALAT

Budapest, VI., Jókai-utca 9.

Alulírott ingyen óhajtja Dumas Sándor összes munkáit

Név: _____ Foglalkozás: _____

Helység: _____ Utca: _____

(Érthető és tiszta írást kérünk)

Ez a szelvény kivágandó és mint nyomtatvány nyitott borítékban 4 filléres bélyeggel beküldendő.

SPORT

Bárany István Párisban végleg megnyerte a Grand Prix-t

Páris, július 10. (A Hétfői Napló távirati jelentése. Érkezett 21 óra 20 perccor.) Bárany István vasárnap elindult a Páris város nagydíjért

100 méteren rendezett versenyen, amelyet 1 perc 0,2 mp.-es pompás idővel megnyert. Bárany István e győzelmével végleg megnyerte az értékes troféát.

Az MTK külföldi uszóvendégei összes versenyeket megnyerték

Az FTC pólórcsapata lehengerelte az MTK-t

A szezon második hatalmas nemzetközi uszóversenyére az MTK nagyszabású kéténapos uszóversenyre is lejárolt, ez azonban nem sok örömet okozott nekünk. A balsikers már előre sejtettük. Klasszis uszók tóval voltak a fővárosból az ifjúságról az egyetemről formán kívül volt és ha a fenti okokhoz hozzávesszük a hozzájárult, nem esodálkoztunk a bekövetkeztel versenyen, amely elég sok árt-hat a magyar uszóspport megszerzett világhír-venének.

A magyar elsőklasszis debacle-szerű versége következtében előálló idegesség még a csapnivalón rossz rendezés is fokozta. Az MTK teljesen hasznavehetetlen rendezőgárdát állított a zsűriszta elé. Csak kipróbált uszóvezérek segítségével volt képes a versenyt lebonyolítani.

A verseny egyik főeseményét az FTC-MTK bajnoki pólórmérkőzés képezte. Az MTK természetesen nem tudta kétség tenni a bajnok-csapat győzelmét.

Részletes eredmény: 100 méteres hűtású: 1. Dworsak (Ausztria) 1 p. 17,8 mp. 2. Ullrich János (GSAK) 1 p. 20 mp.

100 méteres hőlgyműzés: 1. Sipossz Mani (NSC) 1 p. 1,25 mp. 2. Kraszner Vilma (MUE) 1 p. 29,8 mp.

200 méteres gyorsúszás: 1. Wanie Resz (SUE) 2 p. 34,4 mp. 2. Hollósi Béla (MTK) 2 p. 37,2 mp.

100 méteres mellúszás: 1. Schaffer (I. WASC) 1 p. 20 mp. 2. Hollósi Frigyes (NSC) 1 p. 22,2 mp.

400 méteres gyorsúszás: 1. Antos (CPK) 5 p. 33,6 mp. 2. Pálók (MTK) 5 p. 52,8 mp.

Műgáras: 1. Farkas Odón (Ausztria) 110,70 pont. 2. Nagy Károly (MTK) 87,40 pont.

4x50 méteres vegyesúszás: 1. NSC (Hollósi, Barta, Perlick, Mészáros) 2 p. 18,2 mp. 2. MTK 2 p. 19,4 mp. 3. FTC 2 p. 24 mp.

100 méteres hőlgyműzés: 1. Gombos Mag-

da (UTE) 1 p. 43,4 mp. 2. Vass Nusi (NSC) 1 p. 45 mp. 3. Bence Irén (MUE).

50 méteres gyermekgyorsúszás: 1. Wasel (EUSE) 31,6 mp.

3x50 méteres gyermek vegyesúszás: 1. EMSE 2 p. 0,3 mp.

100 méteres ifjúsági mellúszás: 1. Gáborny (BITE, KISOS) 1 p. 27,6 mp.

3x50 méteres III. oszt. gyorsúszás: 1. NSC 1 p. 37,6 mp.

400 méteres junior gyorsúszás: 1. Csillag Pál (BESZKÁRT) 6 p. 30,6 mp.

FTC-MTK 7:2 (3:1)

Rendkívül erős, sőt durva mérkőzés. Sokszoros bajnokcsapatunk megdörmöletlen került ki győztesen nagy gólrányúval a mérkőzésből, mert egységes játékot produkált. A csapat még nincs formában. Nagy betegen is nagyszerien védett Az MTK csapatának nagy hibája, hogy nincs meg az összjáték. Céltalan dobálózással kísérleteznek. Nagy gólrányú verségek azonban Borg indisponáltságának köszönhető a kék-fehér csapat. A gólokat Veréssy (6) és Wenk, illetve Homonnai I. H. dobta.

Eger uszóbajnokságai.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A MUSZ egy kerület vasárnap benyeltotta le a kerületi uszóbajnokság viadalát, amelyről híányoztak a Párisban vendégszerelő Bárany Istvánon kívül a Bitesey-fluk is. A hőlgyszámok elmaradtak, mert az Angol kisasszonyok intézetének igazgatósága a növendékek startját tiltotta.

A kerületi uszóbajnokságok küzdelmei során a 100 méteres gyorsúszóversenyen Szegfay Iván (MESE) győzött 1 p. 10 mp. alatt. A 100 méteres mellúszás bajnoka Heller Imre (ETE) lett 1 p. 28,8 mp.-es idővel, míg 400 méteren Dankó Ferenc (MESE) lett a bajnok 6 p. 9,4 mp.-es idővel. A 3x100 méteres vegyes stafétát a MESE csapata nyerte 4 p. 25,4 mp. alatt.

Az FTC atléta ifjai megvédték a Csurgay-vándordíjat

Höngy István (BBTE) 1347 cm-re javította az ifjusági sulydóberekordot. — Budapest 110 méteres ifjusági gátfutóbajnokságát Várnai (MTK) nyerte

Nagy érdeklődés mellett bonyolították le vasárnap a MAC bajnokság után legértékesebb ifjusági atléta viadalát, a Csurgay-vándordíj küzdelméit. A verseny eseménye, hogy legtehetségesebb ifjusági bajnokotlétünk egyikke, Höngy István 1347 cm-re javította az ifjusági sulydóberekordot. Pompás teljesítményt végzett Lenkei, a MAC ujonnan feltűnt ifjú közp-futója, aki 52,4 mp.-es pompás időt futott ki 400 méteren.

Budapest 110 méteres ifjusági gátfutóbaj-noka Várnai István (MTK) lett.

A Csurgay-vándordíj küzdelmeiből ismét az FTC ifjusági gárdája került ki győztesként. Eredmények:

Távolgáras: 1. Obercán (MTK) 641 cm. 2. Goda (MAC) 628 cm. 3. Grabenhofer (KEAC) 625 cm.

400 m. sulydób: 1. Lenkei (MAC) 52,4 mp. 2. Lukács (MAC) 54,2 mp. 3. Sulyk (MAC) 54,2 mp.

Magsugáras: 1. Stumet (KEAC) 176 cm. 2. Veréz (FTC) 176 cm. 3. Székelyvári (MTK) 178 cm.

100 m. sulydób: 1. Németh (FTC) 115 mp. 2. Péli (FTC) 118 mp. 3. Obercán (MTK) 12 mp.

1500 m. sulydób: 1. Szabó (KAOE) 4 p. 13,6 mp. 2. Almássy (BITE) 4 p. 25 mp. 3. Mach (Vasas) 4 p. 28 mp.

Sulydób: 1. Höngy (BBTE) 1347 cm. ifjusági rekord. 2. Matiz (FTC) 1286 cm. 3. Péli (FTC) 1180 cm.

Rudgáras: 1. Hévízi (MAC) 300 cm. 2. Csontos (MTK) 275 cm. 3. Dankó (MAC) 275 cm. Hévízi csak egysé-gerőtt.

A Pannonia szenior nyolcas mára az előfutamban elvérzett

Vasárnap a csopelkai lődőben rendezte meg az Evezős Szövetség a bajnokságokat, amely hatalmas meglepetést hozott. Az estendőök óta veretlen Pannonia nyolcas már az előfutamban kiesett és a bajnokságok örök riválisa a Hungári legénység nyerte meg. Részletes eredmény: skiff: 1. ifj. Szendey Béla (Neptun) 8 p. 21,2 mp. 2. ifj. Szendey Béla (Neptun) (Neptun) r. o. Négyezős verseny: 1. Knabiauch 7 p. 35,6 mp. Nyolcevezős verseny: 1. Hungária 6 p. 30 mp.

A magyar teniszesezők 4:2-re vezetnek a magyar-spanyol mérkőzésen

A spanyol játékosok az internacionális miting elő napján a szerencsétlőt támogatva megszerették a vezetést. A magyar team mindössze egyetlen győzelemhez tudott jutni a Takáts, Pétery-Sugue, Sala páros játék révén, míg

Réay gróf Nobilmotó, Kirchmayr pedig Gonzalezról szenvedett vereséget.

A második nap már a magyarok fölényét mutatta. A lejátzott három mérkőzés mindenképpen igazolta jótékoaink nagy klasszista frappónus a Kelemen-Halter-pár játéka kiráppír-za közönséget, de jó volt Takács is, aki az első két mérkőzésen valósságig lehangorlette spanyol ellenfeleit. Pétery dr. is megmutatta, hogy küzdőképessége valóban kitűnő eredmények elérésére predesztinálta.

A vasárnapi mérkőzések eredményét az alábbiakban közöljük: Kelemen, Halter-Nobilm, Gonzales 6:4, 6:2 Pétery Irén dr.—Sugue 6:3, 6:8, 6:4 Takács Irén—Tuanelle 6:0, 6:6.

A HÉTFŐI NAPLO SZERKESZTŐSÉGI ÉS KIADÓHIVATALI TELEFONJAINAK HÍVÓSZÁMAI

vasárnap d. u. 4-6éi lapzártáig: Teréz 245—81, 245—82. (Globus-nyomda)

NYOMDAI MŰINTÉZET R-T. KÖRFOGÓGEPEIN, BUDAPEST, VI, ARADI UCCA 8. — NYOMDAIGAZGATO; HAVAS M.

Az MTK-staféta országos rekord alatt győzött a Jóbarátok vándordíjas versenyén

Vasárnap délelőtti vendége meg a Jóbarátok K. Kör 4x50 kilométeres vándordíjas stafétaversenyét, amit az MTK Lovas, Velvárti Schlidmayer, Mrazik csapata nyerte meg. A gyors csapata 6 óra 52,40 mp. alatt abszolválta a távot, ami országos rekord.

Eigner és Mazák Magyarország kerékpáros pályabajnokai

Vasárnap rendezte meg a kerékpárosövetség pályabajnokságait, nagyszámú közönség előtt. A sprintbajnokságot óriási közönség előtt Eigner nyerte meg Mazák és Lovas előtt, akik holtversenyben végeztek a második helyen. A favorit Grimm csak negyedik tudott lenni. A 25 kilométeres bajnokságban Mazák került ki győztesen Sánta (TTC) és Tóth (UTE) előtt. A motorversenyben Székely dr. került ki győztesen.

Vasárnapi sporthírek

× A „Budapesti” Sport Egylet és a Diáküzemi Vasgár TK az országos amatőr bajnokság fináléit, Vasárnap játszották le az országos amatőr futóbajnokság első körét, amelyek során a fővárosi bajnokságot, a BSE Pécséte, legyőzte a délymagyi bajnokot, a Pécsi Vasutas SK-t 1:0-ra, míg az estaki bajnok, a DVTK 3:2-re győzte le a nyugati kerületi bajnokot, a Szombathelyi Vasutas SK-t.

× A Wener Sport Club kettős versége a magyar vidéken. A WSC csapata szombaton és vasárnap az Attilavál, illetve a Bocskayvár mérkőzött. A Sportklub legénysége az Attilától 3:2 (2:0), a Bocskaytól 4:1 (4:0) arányban szenvedett vereséget.

× Thea Rasch vasárnapi repülése. Párisból jelentik, hogy Thea Rasch német repülőn tegnap este 18 óra 50 perccor — miután az idő megjavult — Breszben, a csatorna mentén felszállt és 21 óra 20 perccor Croydonban földet ért. (MTL)

× Magyar győzelmek a luzerni nemzetközi akadályversenyen. Bernből jelentik: A luzerni nemzetközi concours (Hippus) lovas-eredes nyerte; a nemzetközi akadályversenyben az amazonok díját Pauly Hartmanné (Magyarország) vitte el, míg Almássy grófné negyedik lett. A Pilatus-díjat a berni ménésbeli Zed nyerte.

LÓSPORT

Lovaregyleti versenyek

Sodamint nyerte a Táiral hendikepelt.

Sir Barclay budapesti angol követ lovát nyerte meg a Táiral hendikepelt német Schöppelast nyújtva, gazdájának a klasszikus versenyek csalódlásáért. Sodamint-hoz legközelebb a mindig hűen utól jöhető és Adonis Aszterek, míg a favorit Lovas pilátusa sem tudta a hendikepelt magára vonni. A Szentendrei díjban Poita hosszának talála az 1200 métert és némi közönség után maga elé engedte Koppanyt, mely vasárnap megkezdés nélkül megvetett sítus a Gótelere megalakult dreszt. Részletes eredmény a következők:

I. futam: 1. Koppány (2 és fél) Gutai, 2. Poéta (1 és fél) reá Esch, 3. Bardi H. (10) Szabó, F. m.: Nador, Tandl, Andorás. 1 h. 1. és háromnegyed h. 10: 39, 15, 15.

II. futam: 1. Kátung (0) Esch Gyv., 2. Mautika (6) Keszeg, 3. Hozy volt (2 és fél) Schöppel, F. m.: Fr. Charminz, Ez az, Mucsal, Hírmondó, Repül galamb, Fél h. 2 h. 10: 31, 25, 19, 14.

III. futam: 1. Sodamint (3) Hofbauer, 2. Impossibla (4) Gutai, 3. Adonis (6) Gutai, F. m.: Gómor, Mangus, Mender, Uzsók, Alla, Vízegény, Lavina, Primás, Háromnegyed h. 1 h. 10: 40, 38, 35, 30.

IV. futam: Garament (2) reá, 2. Remem-ber-me (4) Szekeres, 3. Klárka (6) Gutai, F. m.: Kor-mos, Madolina, Light-Foot, Ovidius, Granéza. Három-negyed h. 2 és fél h. 10: 36, 14, 20, 17.

V. futam: 1. Ne- (2 és fél) Blaskovics, 2. Pan-dora (3) Klímcska, 3. Nines ajánlat (2) Kaszán, F. m.: Salambo, Galiba, Avár, Fél h. fejl. 10: 24, 16, 28.

VI. futam: 1. Mété (2) Schöppel, 2. Ponderese (3) Esch, 3. Tatrang (6) Bózdóli, F. m.: Várak, Répse, P. Lese, Eszmény, Balugba, Bosszantó, 1 és fél h. fejl. 10: 25, 13, 19, 23.

A berlini nagydíjat a Derbynverő Mah Jong nyerte meg nyergében a kitűnő magyar lovassal, Varga Lajossal. Második Lampos, harmadik a Janek által lovagolt Indigo lett.

Start és fix fogadásokat a bookmakerek irodái elfogadnak: VI. Andrassy út 45, 263—35. VIII. Baross u. 52., L. 439—12. IV. Kossuth u. 14—16. 223—38, J. 823—19. VII. Rákóczi út 51, 355—01. V. Váci út L. 280—92.

Fantasztikus vádaskodások, hagyatéki zárlat és egyéb bonyo-dalmak egy milliárdos örökség körül

Rendkívül érdekes és bonyolult hagyatéki ügyet tárgyal a mai napon a törvényeségi. A leggazdagabb főt család háborusko-dása került a bíróság elé egy örökség-gel kapcsolatban.

A milliárdos örökség körül támadt bonyo-dalmak részletei a következők: Még márciusban történt, hogy Engel De-zson, született Aucer Mária, a gazdaszagd Aucer-család tagja meghalt. A 37 estendőös asszony halála után közbegyűző elől felbon-tották a végrendeletet, amelyből a rokonság nagy konsternációval és meglepetéssel tudta meg, hogy az elhunyt egész ha-gyatékát férjére hagyta és a milliárdos örökségből semmit sem juttat a rokonságnak.

A család természetesen elhatározta, hogy mindenképpen megváltoztatja a végrendelet intézkedését s a milliárdos vagyont, amely fellegása szerint — ági vagyronól lévén szó — őt illeti, magának megszerzi. A per megindulása előtt egyezkedni próbálták a családtagok, de az egyezkedési kísérletek nem vezettek eredményre, mire megindult a pereskedés,

amelynek során fantasztikus vádakat produ-áltak a felek. Dr. Altorjay Sándor ügyvéd után beadott keresetében az Aucer-család

azzal a fantasztikus váddal illette a férjét, hogy ő kényszerítette feleségét a megtámadott végrendelet készítésére.

A család nem kevesebb, mint ötven tanút jelentett be állításának igazolására. Ezen-kivül a hagyatéki zárlat elrendelését is kérték Aucerék az egész milliárdos örökségre.

Az Aucer-család örökségi háboruszkodása nagy fellütnést keltett a közönségben s az egész környéken. Másról sem beszélnek hetek óta, mint a milliárdos örökség körül támadt bonyodalmakról.

A pestvidéki törvényeszk

ma tárgyalja az örökségi pert, amelynek előreláthatólag még rendkívül érdekes fejleményre lesznek.

Háromhónapi börtönre ítélték egy verekedő honvédet

Formális közelharc és véres verekedés folyt le az Ulóli-ut egyik vendéglője előtt, mely alkalommal egy ittas közönségnek néhány társával megármadt az utcai járőrökkel, akik közül három megsebesítettek, egyet pedig a mentők sulyos sérülésekkel szállítottak a kórházba.

Ez év február havában az egyik szombatról vasárnap virradó éjszaka az Ulóli-uton szol-gálatot teljesítő rendőrszemb segélykialtásokra lett figyelmes. Mire a rendőrszemb a helyszínre ért, csak annyit látott, hogy három közönség bantónetjé kirántva több civilt bántalmaz. A rendő-r a polgárok segítségére sietett, de a katonák rá támadtak, majd amikor az őrszem szipjába futya egy arra haladó kerékpáros rendőrszemb-től alarmozott, a katonák azokat is megtá-madták, úgy hogy most már a rendőrök és a honvédek között formális kéltusa fejlődött ki.

A véres utcai harcra több járőrök is beva-tozott és igyekeztek a rendőröket szorongatott helyzetükben megmenteni. Egyesek a közeli laktanyába siettek, hogy katonai orjáratot hív-janak a verekedés színhelyére, mások pedig a katonákat igyekeztek megfékezni. A harc során a rendőrök és a honvédek között formális kéltusa fejlődött ki.

Forgó János közönség bantónetjével sulyosan megsebesítette Varga János lakatossegédet, majd amikor az első áldozat véresen eltértől, a katonák több polárt egyenre is rá támadtak akiket bantónetjükkal szintén megsebesítettek.

Időközben több rendőr és egy főhadnagy vezetével katonai orjárat is érkezett a helyszín-re, akiknek csak nagynehezen sikerült a dű-höngő közönségeket megfékezni és leszerelni. A kihívott mentők Varga János lakatossegédét sulyos sérüléssel a Rókus-kórházba szállították, míg több más járőrök sérülést a helyszí-nen közték be.

Az eseményt felolvagó a budapesti honvédség ügyészség sulyos testi értes bantónet és fűggő lementésé vétele miatt vádat emelt Forgó János és társai ellen, akiknek ügyét egymástól elkülönítve, Forgóval szemben most tartotta meg a budapesti honvédtörvényszék a főtárgya-lást és a bíróság rövid tanácskozás után kibír-de az ítéletet, mely szerint Forgó János sulyos testi sérülés bantónetében és fűggőlemlésé bantónetében mondotta ki bantónet és ezért háromhónapi börtönbüntetésre ítélté.

Az ügyész és a vádlott megnyugodott, így az ítélet azonnal jogerős emelkedett. A szerkesztésért és kiadástért felel: Dr. ELEK HUGO. Kiadja: A „Hétfői Napok” Ujsággyalalal.